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hazátót. szofatjan talajon és még inkább szokatian és 

hajlati viszonyok között, a legnehezebb utánpótlási felté- 

ielek mellett helt a német és olasz szárazföldi és légi- 

baderőnei emberanyag és felszerelés tekintetében számz 

oeliteg tölényben tévő ellenséggel megküzdenie. fiyőze- 

lemre csab akkor számithat, ha olyan hadvezért tudhat 

parancsolójánk, aki tudja a módját, miképpen lehet a 

hadszintér minden különleges sajátságát terveibe 
iktatni 

és aki cigondolásainak az éghajlat és terep 
minden alat- 

tomos meglepetésével szemben is érvényt tud 
szerezni. Ez 

a hadvezér Ronmel tábornagy. 

Rommel, aki egyszerü tanitócsaládból 1891 nevem- 

ber 15- én a svábtöldi Heidenheimben született, már az 

első világháboruban is kituünő katonának 
bizonyult. Ő volt 

z, aki 1917 őszén hegyivadászzászlóaljával 
megrohamoz- 

ta a Monte Matajur 1648 méter magas csucsát 
és ezzel 

széles éket vágott az Isonzó felső folyása 
mentén huzódó 

olasz állásokba, majd pedig a következő 
napokon az igy 

adódott előnyt kihasználva. 9000 
foglyot ejtett és 81 

ágyut zsákmányolt, Nagyszerü képességei 
és általánósan 

ismert érdemei ellenére csak hajszálon 
mult, hogy a vi- 

iázháboru kimenetele el nem téritette a 
katonai pályától. 

A bekeszerződésben engedélyezett kis 
zsoldoshadseregben 

már nem jutott számára hely. A kényszerü 
szünetet mint 

egyetemi hallgató látkörének képzésére használta 

mint ilyen hamar összeköttetésbe került 
Hitler mozgale 

maval. A vágy azonban, hogy fegyverrel szolgálja hazá- 

ját, schasem aludt ki benne és mihelyt 
alkalom kinálkoz 

Zzott rá, ismét katona lett. Egy ideig a bécsujhelyi 
katona: 

iskola parancsnoka volt majd összekötő 
tiszt a hadsereg 

és Hitle iijuság között. „A gyalogság támad" cimü 

könyvével nunt katonai szakiró is jól csengő 
nevet szerz 

zett magának 
A haáboru kitörésekőr különösen felelősségteljes 

fel: 

adatot hapott: Hitler főhadiszállásának védelmével bizta 

meg. A frontszolgálat utja csak a nyugati háboru meg- 

indulásakor nyilt meg ismét számara. Uj feladatköre 
egy 

pncéoloshadosztály élére állitotta, tehát arra a helyre, 

melyen gyors elhatározó képessége és 
erélye a legjob- 

ban érvényesülhetett. „Majd csak utat törünk magunk- 

nak!" - ez volt a jelszó, melyet személyes 
példájával és 

lelkesitő szóval egyaránt igyekezett tisztjei, 
altisztjei és 

legénysége lelkébe beoltani. Akár „egyszerü felderités- 

ről volt szó, akár kemény páncélos csatáról, Rommel 

mindig messze csapatai előtt haladt, 
hogy saját szemlé- 

letei ajapján keresse meg a legkedvezőbb 
helyet és pilla: 

natot ereje zömének csatábavetésére. 
„Parancsnoki koz 

csija nyitott tornyába állva, kezét a géppuskán nyugtat 

va vagy szeme előtt elmaradhatatlan fényképezőgépével 
ve 

zeti a harcot, amig a nap az égen van, - jellemezte egy- 

szer egyik altsztje. Ha a nap már nyugovóra 
tért, ő nég 

ott ül egy pohár vörösbor mellett térképei 
fölött, hogy kiz 

dolgozza másnapi 

rotválkozv tart szemlét a legelső vonalaknál
." 

A franciák a nyugati hadjárat első s
zakaszának le- 

zárulása után azt gondolták, hogy most mar, ha k
ésőn is, 

megtalálták a nagy titok nyitját. A
bban a feltevésben, 

hogy a német páncélosok mindig az utako
n sietnek előre, 

a Weygandevonalon és mögötte mél
yen tagozott csapdák- 

ka és páncélelháritó ágyukkal szórták tele 
az uthálóza- 

tot. Rommel nyomban felismerte az ellenség taktikájat 

és nem jött zavarba. Az utak elkerülé
sével a szántófölde- 

ken, árkonebokron keresztül gázolt e
lőre páncélosaival és 

mielőtt az ellenség csak valamit is megs
ejthetett volna. 

már oldalba és hátba is kapta a neki állitott csapdákat. 

rtethadosztály", keresztelték el páncélosait a 

Hitler Rommel érdemeit azzal hálálta meg, hogy 

még nagyobb feladattal bizta meg:
 az afrikai német had- 

sereg élére állitotta, olyan helyre, mely valóban tág teret 

aadott minden képessége kifejtésére. Itt nem kötötte kezét 

de nem is mutatta neki katonai kézikönyv az utat. 

ját és taktikáját saját magának kellett megte- 

nie. Az afrikai h kt. rben mind lehetőség 

a állott neki, mellyel egy tlottaparancsnok élhet a 

en: a majdánem végtelen térben páncéeloskötelékei 

telkintet nélkül az oldai és hátbiztositásra, szaba- 

guldhattak, nem kellett területi nyereségre vagy 

eszteségre gondolniok; a cél csak egy volt, az 
megsemmisitése. Akár előretört, akár hajléko- 

n kitért, Rommel utanozhatatlan észettel mindig 

tartotta a kezdeményezést. „Rommel, a kigyó", 
az angol ránió elnevezte, mindig mást tett, mint 

várt tőle. Ez a kiszámithatatlan varázs- 
5 ámadásban és védekezése 
amikor az ellenség már azt gon 

taktikai érzéknek köszön- 

. 
; a 

Jatas it tika i 

felés 

terveit és hajnalban már frissen bo- 
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heti legujabb győzelmét is, melynek következményeit szaki csapatok megnyitották az első utat a drótakadá- 

egyelőre átlátni sem lehet. 

Amiben ezenkivül egyetlen angol tábornok sem ér- 
het nyomában, az a személyes bátorság és példaadás.: 

lyok között, Rommel már néhány perc mulva a helyszinen 
termett, tüzérséget és páncéltörőágyukat vitetett állásba 

és élyesen jelölte ki mindegyik üteg céljait. Az év ta- 

Könnyü pancélkocsijában, mely csak gyalogsági tüz és 
gránátszilánk ejlen nyujt védelmet, az ellenséges ágyuk- 
kal, repülőtámadással mitsem törődve, ott volt Bir 
Hacheim, Tobruk, Sollum és Marsa Matruh ostrománál 
is, hol itt, hol ott bukkanva fel és rövid tájékozódás után 
uj parancsokat osztva. Amint Tobruk előterében a müz 

vaszán Hitler Rommel tölgyfalombos lovagkeresztjét a 
kardokkal egészitette ki és vezérezredessé nevezte ki, moóst 
pedig vezértábornaggyá léptette elő. A német nép 
azonban és vele együtt a világ közvéleménye még többet 
lát benne: a sivatag legyőzhetetlen hadvezérét. 
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mincen eresz 
A német és olasz csapatok már csak százőtven kilóméterre vannak 
Alexandriától és feltartóztathatlanul űüldözik az angol megvert 
sereget - A britek csak Alexandriától keletre készülnek komoly 

ellenállásra 

Az angol hajóhad már elnhnagyta Alexandriát 
A többi harctéren történő eseményt, bármennyir nagyjelentőségü legyen is - hiszen tagadha- 

tatlan, hogy Szebasztopol ostroma, az ott küzdő katonák vitézsége, vagy az Ilmen tónál lefolyt megsemmi- 

sitő csata, a buvárnaszádok teljesitményei az összes óceánokon, mint az egész háboru egyes, a végső győ. 

zehnet biztositó részei fontosságban egyenranguak - pillanatnyilag elhomályositja az a hadtörténelemben 

páratlanul gyors előretörés, melynek hősei az Egyiptomban harcoló német és olasz csapatok. Rommel és 
Bastico egységei szédületes iramban már csaknem kétszáz kiloeméterre keletre Marsa Matruhtól üldözik a 

nyolcadik brit hadsereg maradványait és ezek bárhol igyekeznek feltartóztatni a tengelycsapatokat, ellen. 
állásukat megtöri a németek és olaszok lendülete. 

A mindig borulátók most is aggodalmaskodtak, hogy Rommel a tengerparton való gyors előre. 

haladás közben megfeledkezik arról, hogy Egyiptomban a tengerparttól délre eső területeken is lehetnek 

még angol csapatok és ezek a tengelycsapatok hátába kerülhetnek. Megfeledkeznek arról, hogy Rommel 

ismeri a vele szembenálló ellenség erejét és bizonyára gondoskodott róla, hogy hátában is védve legyen. A 

harcok : tengerparti helységekért folynak és Fuka után Galac, El Dabia, Gazal és El Alamein elfoglalása 

után Alexandria már a német és olasz ágyuk hatókörébe kerül. Angoi katonai körökben számolnak azzal 

is, hegy Alexandriát kénytelenek lesznek feladni és 

Alexandriatól keletre rendezik be. Ugy számitanak, 

az első komoly védelmi vonalat a Nilus deltájánál, 

hogy addig odaérkeznek a Palesztinából és Sziriából 

odarendelt angol csapatok, melyekkel hathatósan ellenállhatnak és feltartóztathatják a németeket és ola- 

szokat. Alexandriától Port Said, a Szuez csatorna földközitengeri kikötője, légvonalban már csak négyszáz 

kilóméterre van. Ha ezt vagy a Szuez csatorna bármelyik pontját sikerül a tengelycsapatoknak elérni, ak: 

kor elvágták az angolok és amerikaiaknak azt az utánpótlási vonalát is, melyen Afrika megkerülésével 

még tudtak hadianyagot szállitani saját és szövetsége seik haderői részére is. Ha a Szuez csatornát nem tud. 

ják megvédeni, megszünt számukra a közelkeleti frontis. A bri: imperium hatalmas épülete minden ereszté- 

kében recseg. 

Vizemn és szárazföldön Alezandria felé 
A német vezéri főhadiszállásnak szerdán délben 

kiadott hivatalos jelentése szerint német és olasz 
csapatok Sidi ab el Rahman elfoglalása után El Ala 
mein előtt állanak, mely az utolsó megerősitett hely 

Alexandria előtt, 

Alexandria előtt német buvárnaszádok egy erő. 

Menekül az angol hajóhad Alexandriából 
Isztambuli jelentés szerint az angol hajóhad elz 

hagyta Aloxandria kikötőját és a Vörös Tenger irá- 
nyában áthaladt a Szuez-csatornán. 

NÉGY ÉV UTAN - LEVALTOTTAÁK A GIBRAI- 
TARI HELYöRSéGE: 

Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: La Li- 

neából származó hir szerint Gibraltárba brit csapat- 
szálli mányok érkeztek az erőd helyőrségének felvál- 

Berlinből jelenti a Rador: Hivatalos nyilatkozat 
közli: Kedden este a Wilhelmstrassen az ászakafrikai 

harcokkal kapcsolatosan kijelentették, hogy Rommel 
vezértábornagy bebizonyitotta, hogy 

nemcsak nagy rögtönző. gyon pontos 
számitásokkal dolgozó hadvezér is. 

Egyipilom nem köteles segiteni Anoliát 

sen biztositott hajókaravánból kilőttek egy 
háromezer tonnás ellenséges szállitóhajót. 

Malta szigetén a légierő bombázta Lucca repülő 
terét és több a földön veszteglő ellenséges repülő: 
gépet megsemmisitett, valamint tüzeket okozott re 

pülőcsarnokokban. 

tására, mely négy év óta egyhuzamban teljesi 
Gibraltárban szolgálatot. Egyes csapatszáll: 
hadianyagot is hoztak. A szállitóhajókat a brit hajó- 
had egységei kisérték. 

őibraltári jelentés szerint az elmult éjjel ké 
is volt légiriadó az erődben, ahol erős robbanások 
tak észlelhetők. A robbanások hangját az aérik 
partokon is lehetett hallani. : 

Kiemelik. hogy a német és olasz légierő 
jai az ujabb események következté 

A német főváros politikai k 
szetesnek tekintik azt a té 
Rommel vezértábornagy köze 



felé. oly mértékben az egyiptomi nép egyre jobban 
foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy 
miként tudja lerázni az annyira nyomasztó 

brít uralmat. 
emet vélemény szerint Egyiptom esetében nem foz 

Százölvem kilómmé 
A framcia hirszolgálati iroda jelentése szerint kai- 

ról katonai körök közlései arról számolnak be, hogy a 
vngelycsapatok gyors iramban haladnak előre és már 
ssüzötven kilóméterre közelitették meg Alexandriát. 

Isztmbulból jelenti a Stefani Iroda: Kajró- 
ből szarmazó hir szerint az angol hatóságok katonai 

rog fent casus foederis" (szövetség esete = azaz oly 
esemény, mely Egyiptomot segélynyujtásra kötelez- 
né a brit szövetséges javára), mert az angolok voltak 
azok, akik Egyiptom területéről elindulva megtámad- 
ták Libiát. 

erre Alexandriától 
hatóságok felhivására csak néhány görög jelentke- 
zett a sorozási irodákban s ezért a brit hatóságok el- 
határozták, hogy 

kényszert alkalmaznak. 
A görög alattvalók azonban ellenálltak. Szembeszáll- 
tak a brit közegekkel, akik erre fegyverüket hasz- 

smolgálatra akarják kötelezni az Egyiptomban tar- 
tőzkodó összes görög állampolgárokat. A katonai 

Chuurahill kélszimü játéka 
Stockholmból jelent; a Rador: Az angol közvé- 

lemény egyre nagyobb aggodalommal figyeli az észak- 
afrikai eseményeket és Rommel csapatainak villám- 
gyors előretérését. A brit lapok egyre határozottabb 
és élesebb hangon követelik az északafrikai brit ve- 
reség okainak ismertetését. Churchill azonban egyre 
huzza az időt és napról-napra halogatja a száma- 

dást. A brt miniszterelnököt egyelőre még mindig 
amerikai látogatása foglalkoztatja. Kedden a 
Buekingham-palotában az angol királynál jelent meg 

nálták. Az összetüzés során mindkét részről többen 
életüket vesztették, sokan megsebesültek. 

az amgyol közvélermémmyel 
amerjkai látogatás eredményét. 

Churchiul ugylátszik azt akarja, hogy a köz- 
vélemény kabinettjének tagjaira sujtson le 

haragjával 
és majd ha megenyhül a légkör, akkor lép csak a 
nyilvánosság elé. Ezt látszik bizonyitan) a Nya 
Dagligt Ajlehanda londoni tudósitójának értesülése, 
amely szerint elsőnek az angol termelési miniszter 
szólal fel az alsóházban a ljbiai vereséggel kapcsolat- 
ban, mig a lordok házában Beaverbroock lord lesz az, 

kihallgatáson és együttesen vizsgálták meg az 

Harmadszor is meg kell váltloztatmi az amnyol 
haditervekhet 

Stockholmból jelenti a Rador: Londonból érke- 
tett hirek szerint Ritchje tábornok leváltása nem 
nyugtatta meg az angol közvéleményt, hanem 

ellenkezőleg még fokozta a riadalmat. 

Egyes lapok kifogásolják is ezt az intézkedést, amely- 
nek értelmét nem látják. A Daily Mail, miután meg- 
allapitja, hogy az olaszok egyre ujabb tankokat kül- 
denek Eszakafrikába, azt irja, hogy ezzel szemben az 
angolok számos tankot. repülőteret, kikötőt, üzemet, 
nagymennyiségü üzemanyagot, élelmiszert és ivóvizet 
veszitettek. 

amit nem tudnak egyhamar pótomi. 

Ezenkivül az olaszok még harcikocsijaik és gyors- 
tüzérségük minőségét is megjavitották. Az a tény, 
hogy Alexandria a „veszélyes övezetbe" került, most 
majd harmadszor is arra kényszeriti a brit parancs- 

akinek számot kell adni az angol páncélosok gyenge- 
ségéről. 

nokságot hogy amint azt a franciaországi hadjárat 
után és a japánoknak a háboruba való belépésekor 
tette, ujból megváltoztassa tengerj stratégiáját. 

RENDKIVÜL FESZÜLI A HELYZET 
HEGYIPIOMBAN ; 

Lisszabonból jelenti a Rador: Kairóból érkezett 
hirek szerint Egyiptomban rendkivül feszült a bel- 
poitikai helyzet. A fővárosban nagy az idegesség és 
a politikai pártok, valamint a vallásos egyesületek 
súrün tartanak gyüléseket, amelyeken az angolok 
nem vehetnek részt. Eden táviratot intézett Nahas 
pasa egyiptom miniszterelnökhöz, akivel közölte a Brit 
kormány elhatározását hogy megvédi Egyiptomot. 
Ezzel kapcsolatban jellemzőnek mondják azokat a 
megismételt biztatásokat, amelyek az angol kormány 
részéről elhangzanak. 

A japánok u 

A japán főhadiszállás közli, hogy japán egysé- 
gek tegnap megszállták a Szingapurtól északkeletre 
tekvő Natuna-szigeteket. Ezek kitarjedése mind- 
össze 21 13 négyzetkilőméter, de hadászati szempont- 
ból igen fontosak. Az egyik szigeten a legutóbbi na- 

Csak egy szikra 

A japán közvélemény feszült figyelemmel kiséri 
a tengelyhatalmaknak különösen Egyiptomban ara- 
tott nagy győzelmeit. A japánok véleménye szerint 
Egyiptomban és Indiában is csak egy szikra kell, 
hogy lángra lobbantsa az elégedetlenséget. A japán 
lapok arról irnak, hogy Azsiát és Afriká: egyenran- 

ira megszálita 
szigetesoportot 

tetésben volt az ellenséggel. Mikor a japánok partra 

kell az angolok elleni elégedetlenség 
langralobbantasahoz 

aza 

kegy hollandi 

pokig müködött a rádióleadó, mely állandó összeköt: 

szálltak, a hollandi helyőrség levegőbe röpitette a 
rádióállomást. 

guvá kell tenni Európával. Ezeket a bennszülötteket 
csak az angolok önzése szoritotta aladsonyabb sorba. 

Japán ennek a természetellenes helyzetnek véget 
akar vetni és fel akarja szabadi ani azokat a népeket, 

melyekre a britek rakták rá az igát. 

Anolia, Amerika és 
egymaást csaptak be a sazdaság, szerzedés 

megkötésével 
Molotov londoni utazása alkalmával Nagybritan- 

nia és Szovjetoroszország között létrejöt: szerződés 
gazdasági szempontból is figyelemreméltő, mivel 
mind bekezdésében, mind pedig egyes cikkelyeiben az 
ugynevezett Atlantióceáni Charta gazdasági alapel- 
veinek elismeréséről is szó van. Ezek az alapelvek, 

melyeket 1941 auguszus 14-én a Potomac fedélze- 
tén Churchill és Roosevelt dolgozott ki, időközben az 
amerikai bérlet. és kölcsönrendszer alapjává lettek. 

A szerződés szerint Anglia és Szovjetoroszország a 
háboru utáni biztonság és gazdasági jólét megszerve- 
zésére szöve kezik és az atlantióceáni program kere- 

tében egymást gazdaságilag minden lehető módon tá- 

mogatja. Egyidejüleg Washingtonból is jelentés er- 
kezett, hogy Hull külügyi államtitkár és Lilv v 
szovjet nagykövet is aláirták a bérlet- és kölesön- 
egyezmény kiegészitését, abban a formában, ahogy ez 
Angliával és Kinával már fennáll és ahogy Washing- 
n majdnem minden szövetséges"-nek felajánlotta. 

A Szovjetunió ezzel mind Angliával, mind az Egyesült 

óceáni elvek egyetlen célja Amerika gazdasági hege- 
móniájának Anglia róvására való biztositása és mer 

Szovjeloroszország 

Allamokkal szemben a háboru utáni időre fenntartás 
nélkül elismerte az A lanti-Charta alapelveit. Ezek 
az alapelvek azt mondják ki, hogy 

a világ minden áhamának, győzőknek és le- 
győzötteknek egyaránt lehetővé kell tenni, 
hogy a világkereskedelemben ugyanazokkal 
a feltételekkel vehessenek részt és mindazo- 
hoz a nyersanyagokhoz hozzáférhessenek, 
melyekre gazdasági életük fenntartásához 

szükségük van. 

Német poli ikai körökben ezekkel a megállapodások- 
kal kapcsolatban utalnak azokra a biráló megjegyzé- 
sekre, melyekben már annak idején számos mérték. 
adó gazdasági szakember és gazdasági intézmény 
adott kifejezést meggyőződésének, hogy az atlanti- 

állapitják, hogyha a Szovjetunió most a maga rés 
ről is kénytelen volt magát az Egyesült Allamok gaz 

párisi kiáltványait. Pasteult 
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Arad COR S0-mozgó 
IIIIII] 

A dicső roárs hadsereg r e z óriási győzelmmei 
dasági helyzetének ziláltságáról tett bizonyságot Egyébként Moszkva sokkal könnyebb szivvel határoz- 

mert gazdasági és állami 
más, mint az ugynevezett demokratiku i szovjet gazdasági rend az állami atkr bamóké A nopóliumon nyugszik és ez a rend 

teljesen lehetetlenné teszi, hogy bármely orosz állampolgár egy angol vagy amerikai 
polgárral kereskedelmi összeköttetésbe 

lépjen. Oroszországnak a szabad világkereskedelemben való részvételéről tehát nem lehet szó és éppen igy arról sem, hogy barmely országnak is szabadon módja le hetne az oroszországi nyersanyagokhoz hozzájutni. A szovjet külkereskedelmi forgalom minden részletüz lete mindig A szovjet állami külkereskedelmi hivatal jóváhagyásától fog függni. Molotov és Litvinov tehát abban a meggyőződésben, hogy a szabad világkeres- kedelem elvei országukat lényegében véve közvetle- nül ugy sem érintik, szemhunyoritás nélkül aláirhatta az egyeményt. (MN) 

Meghalt százesztendős korában 
egy világot járt hires ujságiró 

Nizzában száz éves korában elhunyt Mr. Ber- nard, az elmult félszázad legsikeresebb és leghiresebb amerikai globetrotter-ujságirója, aki a legszenzáció- sabb intervjukkai szolgálta ki a földkerekség ujság- A n eráet amerikai riporter 19 éves kora óta, tehá- éve, kizáró jságiráss 
febeá , t , kizárólag ujságirással 

Az ifju Bernard első intervjuját az USA-ban Lin- coln Abrahám elnökkel csinálta, majd a New Vor Herald nevezetes igazgatójának, Gordon Benettnek lett a magántitkára. Sokszor fogadta Thiers és Ber- linben Bismarckkal került bizalmas barátságba. Egyiptomban Gordon tábornok bimbachinak (ezr. desnek) nevezte ki, résztvett az ostromlott Carthum véres csatában, ahol Gordon hőa halálát lelte. N. nyilatkozott megkoronázásának napján II. Viu... császár, ő közölte először Boulanger tábornok u.. : laboratóriumában intei juvolta meg, ő táviratozta Amerikába Sedán utan 
Eugénia császárnő bucsuját a rrancia néptől, III. 
dor cár egész uralkodása alatt Esznardnak -ett 
lentéseket a sajtó számára, Farenc Jezee 2 
fogadta, a későbbi VII. Edward látta vend 
közitengeri yachtutján; ott volt Tangerben es 
táviratozta meg II. Vilmos világszenzáiókért h 
beszédét. Az algecirasi konferencián a marokkói kér- 
désben egyedül támogatta az akkor elszigetelt Vá- meországot, résztvett az 1908. évi török forrada. lomban is. Ő adta ki Amerikában Marce! Semb francia képviselő forradalmi röpiratát, amoynek má 
a cime is elárulta tartalmát:" 1918 januárjában 3 

dasági diktaturájának alávetni, csak katonai és gaz- 
nardnak adta első nyilatkozatát Raymond Fcincaré, 
francia köztársaság uj elnöke... 



de a siker minden reménye nélkül védekeznek. 

A német vezéri főhadiszállásnak szerdán dédben 
kiadott hivataios jelentése szerint Szebasztopolnál az 
erődövezetbe valo betörés frontáttöréssé vált. Német 
csapatok elérték a város keleti szegélyét és elfoglal- 
ták a Malakov-erődöt. Kelet felől széles arcvonalon 

betörtek az erőditmények közé és gyorsan haladnak 

Szebasztopol kőrűl óráról-órára 
fokozódik a harc és a bolsevisták 
kőörűüli gyűrű mind fojtogatóbb lesz 

Szebasztopol körül változatlan hevességgel dul a harc. Az angol hirszolgál
at moszkvai tudósitója 

is elismeri, hogy a kikötő és város a német ágyuk szakadatlan tüze alatt áll. A v
édő csapatok pillanatokra 

sem hagyhatják el fedezéküket. A még megmaradt erőditmények körül órárólórára 

amelynek hevességéhez mért küzdelem nem volt még 
román egységek kemény küzdelemben szoritják mind 

fokozódik a harc, 

a keleti harctér egyetlen szakaszán sem. A n
émet és 

kisebb területre a bolsevistákat, akik elkeser
edetten, 

szebasztopol előtt elesett Balaklava 
és a Malakov-erőd 

után még folynak a tisztogatási hadmüveletek. A 

Volchovnál levő hidfő emlen intézect ema ségps tálma- 

dások a tüzérség tüzében összeomlottak. 
Leningrád előtt a légierő szétszórta az ellenséges 

páncélosok támadási készenlétét és vasuti vonalakat 

Északon a repülők kikötői berendezéseket és re- 

pülőtereket bombáztak. 
] előre. Heves harcokban maguk mögött hagytak egy 

megerősitett tankelháritó árkot. 
Román csapatok gyors előnyomulással elfoglal- Junius hónapban az ellenséges hajózás összesen 

ták Balaklavát. százötvenhat hajót veszitett 886.000 tonna tartalom- 

A keleti front középső és déli szakaszán német és mal. Ezenkivül ötvennyolc ellenséges kereskedelmi 

szövetséges csapatok támadásba lendültek. hajó bomba- vagy torpedótaláttal sulyosan meg- 

Repülők az ellenség utánpótlási vonalát és vasuti rongálódott. A buvárnaszádok egymaguk százhar- 

somópontokat támadtak a Don vidékén. minckét hajót sülyesztettek el 755.300 tonna úrtar- 

A Volchov.szakaszon a nagy csata befejezése talommal. 

Nagyarányu német támadás Kurszk vidékén 

" Stockholmból jelentik: Szovjet forrásból Lon- gyobb támadásnak tekinthető a Szovjet ellen. Lon- 

0l donba érkezett hirek szerint a németek rendkivüli donban nagyon aggódnak amiatt, hogy a német tá- 

hevességü támadást kezdtek Charkovtól keletre, madás, mely máris komoly sikereket eredményezett, 

Kurszk vidékén. Az ujabb támadás, tekintettel nagy elszigeteli egymástól Timosenko hadseregeit és ha- 

arányára és a harcbavatett harcikocsik és repülőköte- lálos csapást mér ezek északi szárnyára. (Europa- 

lékek mennyiségére, a háboru kezdete óta a legnaz ! press). 

Meghiusult angol beszivárgási kisér et 

Madagaszkár partvidéke táján 
cimü angol lap ottawai értesülés alapján Mackenzie 
King kanadai miniszterelnök nyilatkozatát ismerteti. 

Mackenzie King, a Roosevelttel és Churchillel folyta- 
tott megbeszélések után hazaérkezve tájékoztatta a 
kanadai országgyülést a washingtoni tárgyalásokról 

Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda: Antama- l 

narivóból, Madagaszkár szigetének fővárosából érke- 

zett jelentés szerint brit portyázó csapatok az utóbbi 

napokban a sziget északi részéről megkisérelték a he- 

szivárgást a déli partvidék felé. Az angol kisérlet 

meghiusult. A francia védők, saját veszteség nélkül, és a hozzáintézet: kérdésekre azt felelte, hogy 

visszavetették az ellenséget. l az angolszász szövetségesek katonai helyzete 

LESUJTÓ VELEMENY AZ ANGOLSZÁSZOk a legválságosabb. 

KATONAI HELYZETÉRŐL Ily válságos helyzetben a háboru eddigi folyamán 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A Times még nem voltak. 

Az amerikai lakosság szemeláttára sülyesztik el 
az USA hajóit 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirkozvetitő szolgálat közli, hogy az Eszak- 

amerjkai Egyesült Allamok katonai hatóságai rende- 

letére 
Eszakkalifornia partvidékén, husz mérföld 

szélességben minden japán származásu 
alattvalót kitelepitenek. 

A kiürités julius 9 és 13 között történik. 

COLUMBIA FÉL 
Columbia köztársaságban a hatóságok elrendel- 

ték, hogy a tengerpart száz kilóméteres sávjából a 

tengelyhatalmak ottlakó ala tvalóinak záros határ- 

időn belül ki kell költözködniök. 

A MEGIORPEDÓOZOTT HAJOK TEMETŐJE 
Buenos Airesből jelenti a Rador: Az argentinai 

lobogó alatt hajozó Rio Tenco nevü kereskedelmi hajó 

az Egyesült Allamokból jövet megérkezet Buenos 

Alresbe. A hajó személyzete elmondotta, hogy Nor- 

folk szigete mellett a megtorpedózott hajók valóságos 

temetőjét látták és a hajóroncsok igen veszélyessé 

teszik az ottani hajózást. 

Cenfből jelenti a Rador: Newyorkból érkezett 

irek szerint a Times cimü lap azt irja, hogy az üdü- 

lést óhajto amerikaiak ebben az esztendőben kényte- 

lenek kényelmükről bizonyos mértékben lemondani, 

mert 
az Atlantizóceán partján nem lehet a tenger- 

ben fürödni. 
A parti vizeket elboritotta a petróleum, amely az el- 

sülyesztett tartályhajókból került a viz szinére. Nem- 

csak hajóroncsokat, hanem a tengerészek holttesteit 

is sokszor partra sodorja a hullámverés. Különben is 

irja a lap - a tengerparti lakosságnak hiába adják 

meg az elsülyesztett hajók számát. mert azt ők jobban 

tudják. 

A hajók elsülyesztése szemük előtt történik 

és sokszor ők mentik meg a megtorpedózott 
hajók legénységét. 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 

United Press ügynökség ismerteti az Egyesült Al- 
lamok hadügyminjszteriumának legujabb közlemé- 

nyet, mely szerint még négy szövetséges hajó el- 

nyáron is nagy iilmeket játszk. Válosunk egyedüli ió 

szeltőztetett Fellemesen hüvös terme. 1elefon 20-10 Elős
ná 

za S0K 5. *.15 0"30 11.30 n n. 3-korv atiné 30 e! enysénes árral FORUMfArad) 
ságer 
filmszinház , 97 or 

Csütörtökön és szombaton 3-kor, pénteken 715-ko 30 leies helyár 

Kara vőző 

Az aradi magyar tanárok nesztora szállt vele sir- 
ba. Testületének jeles tagja, Arad társadalmának é 
dekes egyénisége volt. Sokak tisztelete övezte. 1860- 
ban születet a tolnamegyei Bonyhádon, 1880 ban 
tett érettségi vizsgát Szabadkán, 1890-ben szerzeti 
tanári oklevelet Budapesten és 1891-től 1936g ta- 

nárkodott Aradon, előbb a Bibics-alapi katolikus. 
majd 1919 óta a római katolikus főgimnáziumban 

Tetterejére és munkakészségére jellemző, hogy tanár 
kodásának mindjárt első évében ti:kára lett az aradi 
Kölcsey Egyesületnek s e tisztséget 1897ig viselte, 
később - évek hosszu során át - az egyesület vá- 

lasztmányi tagja volt s az egyesület müködésé; élénk 
figyelemmel kisér e. 

Elsősorban és mindenekfölött azonban tanár 
volt, főleg törtéenelemtanár. Ezt a tárgyat a régi nagy 

tanárok módján - lelkesedve és lelkesitve adta 
elő. Szélesen mesélő magyarázatai élményszámba 

mentek, tanitványai lélekzetvisszafojtva s lenyügözve 
rallgatták. Hogy szeretetüknek némi jelét adják, bur- 
ditására tüvé tették a padlásokat, polcokat, fiókoka 
és sok szép régi könyve:, okmányt, régi pénzt szálli 

tottak be az órákra igaz értékeket mentve igy meg az 
elkallódástól. Több könyvtár rendezésével is megbiz- 
ták többek között a liceum kezelésében levő Orezy- 
Vásárhelyi könyvtár rendbeszedése is az ő érdeme. A 

kulturpalotai Csányilevéltár rendezését is ő végezte 
s ezen több, mint két éven át fáradozott naponta 8 

10 órát dolgozva 76-77 éves korában! Végigböngé- 
szet benne minden sárgult irást, többet lemásolt ma- 

gának s közben addig sok ismeretlen adatot 
és összefüggést tárt föl. Az ásatásokról ter- 
jedelmes munkát ir:, mely azonban csak kéziratban 
van meg s igy a megfelelő szaktudományok eilenőr 
zése még csak ezután szentesitheti eredményeit. 

Irói munkássága főleg történelmi s irodalmi dol 

gozatokat eredményezett. Ezek: Fábián Gábor müű- 

forditásai, Csiky Gergely tanuló korában, A Bibics- 

alap története, Az aradi gyásznap, A Habsburg 

Lothringeni uralkodó ház ősanyja, Erzsébet Sarolta 

orleansi hercegnő, Kortani táblák. Társszerkesztője 

volt Burján János: Magyar-latin szótárának és Sali 

lustus: De bello Jogur hino tankönyvének. Forditott 

román és német költőkből s történelmi és irodalmi 

éilekekel bőven látta el a napilapokat. Beszédeit s elő- 

adásait kerekdedség, emelkedettség s nemes hév jel- 

lemezték. 76 éves koráig tanitott s igy nem sok időt 

hagyott magának a pihenésre. 82 éves korában halt 
meg. Utolsó utjára sokan kisérték és siratták meg 
Kara Győzőt. 

Gavalik Sándor 

Gavalik Sándor, a gróf Wenckheim-uradalom nyu- 

galmazott főtisztviselője, a Sebis-borossebesi „Han- 

gya" Fogyasztási Szövetkezet ügyvezető-igazgatója 

meghalt. Gavalik 1891-ben született. Fjatalon ke- 

rült Scbis-Borossebesre. ahol a gróf Wenckheim- 

uradalom erdészeti osztályán müködött. Müködési 

ideje alat annyira összeforrt az ottani társadalom 

mal, hogy az uradalom fölszámolása után is a köz- 

ségben maradt. Szövetkezeti munkamezőn olyan ön- 

zetlenségről és pontosságról tett bizonyságot h gy 

mindnyájan csak tanulhattak tőle. Elhunytával nagy 

veszteség érte a magyarságot is. Sokat dolgozott a 

róm. kat. egyház érdekében is és a Sebis-borossebesi 

egyházközség az elhunytban munkás előljáróját 

vesztette el. Szociáljs téren is példaadásával előljárt 

a rászorultak segélyezésénél. Gavalik Sándort, a 

példas életü és vezetésre rátermett melegszivü barátot 

a község egész lakossága felekezeti és nemzetiségr 

való különbség nélkül elkisérte utolsó utjár: 

tésén képviseltette magát a község az ös 

intézmények, valamint a Hangya Sszöv 

szövetsége és ravatalára koszorut helyezte 

Telefon 12 
Előadások 5, 715 rad) 

Honan öemulalő éa ázáazeábk a atott lnyáltozata 
Föőszerepben a közönség2dédelgeteti kedv nes 

II ulltársak Nonald falman, finner Rosers 

". toliára! A heguek lánun 
o1 Ck PA ICH! -20 számu hiradó 

A Pai A szezon egyik legjobb vigjatéka Ameri
ka le né 

szerűübb szinészeivel. A főszerepben: 

madelelme öárol, Feet a miurra, Siey Hoss 

Nagyvilági 20. számu leguj 
háborus h adó 
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g és kiadóhivatal: 

L, Piata Bratisnu 3. Teleton: 28-10. 

i előizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
Hidetőirodáhan, Eminescu-utcea 8. Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

ettőőön kézbeeitéssel együtt egy hóra 110.- lei negyed- 
éévre 330.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei. 
agyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

vállajatoknak és részvénytársaságoknak a 
des előfizetési dij két 

- 

szettem: munlka nehézattétát 
A Svájcban is bevezetett élelmiszeradagolási rend- 

azer, melynek keretében a nehéz munkát végzők pót- 
adagot kapnak, most számos tudóst, mindenekelőt- 
pedig ujságszerkesztőt is porondra hivott. akik a szel- 
lem „nehézsulyu munkásaj" közé számitva magukat, 
a maguk részére is követelik a nehéz testi munkát vég- 
zők élelmezési kedvezményeit. Ez a követelés a há- 
borus gazdálkodás szövetségi központját hosszas nyi- 
iatkozatra késztette, melyben a berni hivatalok szo- 

izi t, ári szerkesztő 

kásos száóraz stilusától eltérőleg a humor is helyet 

kap. A nyiatkozat a fizológiára hivatkozva, min- 
denekelőtt megállapitja, hogy a szervezet még a leg- 
aseniáisabb szellemi munkát is ingyen táplálja tudo- 
mányos szempontból tehát teljesen megokolatlan len- 
ne a szellemi munkásoka, előnyben részesiteni. A 
szellemi munkásoknak állitólagos szükséglete agy- 
serkentő élvezeti cikkek, mint például kávé, tea és 
dohány után élettani szembontból hasonlóképpen in- 
dokolatlan, mert például a klasszikus ókor nagy gon 
dolkodói is az alkaloidák élvezete nélkül teremtették 
meg örökéletü müveiket. A lélektani szükséglet szem- 
pengát hasonlóképpen figyelmen kivül lehet hagyni, 
mivel természetesen a kávésnénike és az angol min- 
tára egész nap tea mellett ülő divathölgy is arra hi- 
ratkozik, hogy megszokott itala nélkül nem tud dol- 
ozni sőt az életet sem tudja elképzelni. Egyébként az 
elosztási rendszabályokat kidolgozó tisztviselők ma- 
snuks a szellemi munkások közé számitják magukat 
ennek ellenére azonban meg vannak győződve róla, 
hogy pótlólagos élelmiszerek és élvezeti cikkek nél- 
kül is jó végzik cseppet sem könnyü munkájukat, 
fejeződik be a nyilatkozat. Most egész Svájc érdek- 

tödéssel vária, hogy a szellemi atléták megkisérl k-e, 
még mélyebbre nyuló lélektani, élettani és tör- 
téneti évekre támaszkodó ellentámadással vála- 
szolni. (MN) 

A pápa egészségi állapota. Rómából jelenti a 
Rador: XII. Pius pápa egészségi állapotát a Vatikán- 
ban kielégiítőnek talái ják. Légcsőhurutja kezelésének 
befejezése után a pápa még néhány imjekciót kapott 
a betegség által megtámadott idegrendszerének hely- 
reállitása érdekében. A Szentatyát az utóbbi időben 
egy neves római orvos kezelte. Az orvosi kezeléstől 
függetilenül a pápa naponta több magánkihallgatást 
tartott. 

- Küchler vezérezredest vezértábornaggyá lép- 
tették elő. A német vezéri főhadjszállás közli, hogy 
Hitler vezér Küchler vezérezredest, az északi csapa- 
tok főparancsnokát a bolsevisták által Leningrád 
felszabaditására meginditott harcokban nyujtott tel- 
jesitményének elismeréseül és a parancsnoksága alatt 
küzdő csapatok hősies magatartásáért vezértábor- 
nhaggyá léptette elő. 

-Görögország élelmezése érdekében a nemzet- 
közi Vöröskereszt svéd hajók igénybevételével iszte: 
és kölönböző élelmiszereket szállit a görög lakosság 
élelmezésére. Egyik svéd hajó tegnap futott be görög 
kikötőbe nagymennyiségü élelmiszerrel. 

Bogdarigós gyögyfürdő 
Vasutállomas: Sarlota 

Telefonállomás Bogda posta 

- Adományok. Erzsébet az aradi Magyar Nép- 
közösség szegényalapjára 500 leit adományozott. N. 
N-né Arad a devai Balogh Jánosné részére lapunk ki- 
adóhivatalában 100 leit adományozott. - -A Timi 
vaora-temesvári Magyar Házban Kovács Margit 
(Bocsa Montana-Boksánbánya) ötszáz leit, Szent An- 
tal nevében pedig egy adakozó szin én ötszáz leit ado- 
mányozott a kardostelepi napközi otthon javára. 
ÜUgyanott Szent Antal nevében ötszáz leit adományoz- 

a dr. Kakuk csecsemőgondozó és napközi gyer- 
kötmon javára- - B. K. a Devan lakó Balogh Já- 
sné számára lapunk kiadóhivatalában 200 leit ado- 

mányozott. -Pali a dr. Kakuk gyermekotthon szá- 
ra lapunk kiadóhivatalában 1830 leit adomá- 

tt. 

MEXIKONAK NINCS DIPLOMAÁCIAI KÉPVI- 
SELŐJE FRANCIAORSZAGBAN. Mexikóban teg- 
nap hivatalosan megerősitették, hogy Mexikó vissza- 
rendelte Vichyben akkreditált diplomáciai képviselő- 

jét. 
-Ujspanyol rendőrtőnököt neveztek ki. aki teg- 

nap már el is foglalta állását, a régi rendőrfőnök egy- 

idejü felmentése mellett. 

- Főmérnök magas pápai kitüntetése. Baia de 
fényképé: küldte Gagyi Pálffy Gyulának, Fodor Fel- 
ffy Gyula főmérnököt, a Mica R. T. Tebea-cebei bá- 
ny atelepének vezetőjét, a katolikus egyházközség lel- 
kes és érdemekben dus tagját, magas kitün etés érte. 
P. Gábor Anasztáz ferencrendi házfőnök-plébános elő- 
terjesztésére Márton Aron megyéspüspök áldását és 
fényképét kuüldte Gagyi Pálffy Gyulának, Fodor Pel- 
bárt dr. ferencrendi tartományfőnök kinevezte a Fe- 
rencrend konfrá erévé, XII. Pius pápa pedig a Pro 
Ecclesia et Pontifice kitüntetést adományozta neki. A 
pápai kitüntetés. P. Gábor Anasztáz adta át derék 
hivének. 

- Hiajók temetője. Buenos Airesbe érkezett ha- 
jósok mesélik, hogy Norfolknál a part közelében való- 
ságos hajótemető van. Nem kevesebb mint harminc 
elsülyesztett hajó roncsaj emelkednek ki a tengerből. 

- A bambusz fája öreg korában magas kovVa- 
sSavtartalma miatt olyan kemény, hogy a balta éléből 
valóságos szikraesőt csihol ki. A bambusznád a tüz- 
ben hangos csattanások közben pattogzik szét és 
ezért a bennszülöttek szivesen használják tüzijátékok 

készitésére. 

Takarékoskodjunk a kenyérrel! 

- fTisztogatás a Balkánon. zágrábból jelenti a 

Rador: A horvát főhadiszailás ő. számu közleménye 
beszámol arról, hogy az usztasa milicja egységei, - 
nevezetesen három horvát zászlóalj, - a Plitvicai ta- 
vaktól nyugatra és északra tisztogatási hadmüvele- 
téket hajtottak végre az orvlövészek bandái ellen. A 
Priboj községben (a Lim mellett közel a bosznjai ha- 
tárhoz) esoportosult orvlövészek vereséget szenved- 
tek, sok a halottjuk és sebesültjük. Ezeket az akció- 
kat a horvát csapatok a szlovéniai és dalmáciai Daz 

rancsnokságok alatt álló olasz erőkkel való együtt- 
müködés során hajtották végre. 

- Braziliában nincsen szén és ezért -mint hi- 
vatalosan jelentik korlátoták az egész ország tez 
rületén a gáz használatát. 

rFájdalmai elől a halálba menekült. LugojeLu- 
gosról jelentik: Boran Cristian hatvanhat éves 
Voislova-Szörénybalázsd községbeli lakos, hosszas, ki- 
nos betegsége felett elkeseredésépben önkezével ve- 
tett véget életének. Felakasztotta magát. 

- Az uj vadászati engedélyek kiadása. A va- 
dászfegyverek tartására vonatkozó engedélyek meg- 
szerzése erdeké en a nagyvezérkar a következő uta- 
sitásokat adta ki: A vadászfegyverek tartási enge- 
délyét minden más formalitás nélkül szeptember 
24 ig meghosszabbit tják ama vadászok számára, akik 
1942 április 24-ig a törvény és végrehajtási utasitás 
tizennegyedik szakaszában feltüntetett iratokat be- 
nyujtottak és azok számára is, akiknek fegyver- 
tartási engedélyét 1941 január hónap után láttamozz 
ták, ha nem is nyujtották be az A) bekezdésben meg- 
határozott időpontban. A fegyvertartási engedélyek 
kicserélésére vonatkozó kérvényeket ez év szeptem- 
ber elsejéig kell benyujtani. Kivételt képeznek az 
összvontositottak és mozgósitottak. akiknek leszere- 
lésüktől számitott harminc napon belül kell benyuj- 
tani a kérvényt. A kérvényhez csatolandó iratok ér- 
vényesek, amennyiben azokat 1942 március 24-ke 
után állitották ki. Uj iratokat tehát nem kell be- 
szerezni. 

- Lopott a pásztor. LugojeLugosról jelentik: 
Ohabamutnijc-Mutnokszabadja község csendőrsége Je- 
tartóztatta Carabas Nicolae pásztort aki juhot lopott, 
a lopott jószágot felnégyelte és kutyája elé vetette. 

- Borneo szigetén az esőviz szolgáltatja az egye- 
düli ivóvizet, melyet a varosokban nagy hordókban 
gyüjtenek össze. Mig a házak és szekrények mindig 
tárva-nyitva vannak, a hordók csapjajt gondosan le- 
lakatolják, mert a viz minden drágaságnál jobban 
csábitja a tolvajokat. 

- Agyonrugta a ló. Dragomirescu Marin Ocnele 
Mari községbeli fiatalember két ló mellet: haladt el, 
amelyek az ut szélén legeltek. Az egyik ló megriadt 
a váratlánul megjelenő fia alembertől és kirugott. A 
rugás a gyomrán érte Dragomirescu Marint, aki ösz- 
szeeset: és nyomban meghalt. 

- Ki lopta el a két házat? Különös lopási eset 
foglalkoz atta a napokban a norvégiai Ballerup rend- 
őrségét. Egy háztulajdonos jelentette, hogy két nyári 
faháza volt az Egebjergen, most azonban nyomukat 
sem találja. A rendőrség megállapitotta, hogy a háza- 
kat éjnek idején lovakkal egyszerüen elvontatták, a 
tolvajoknak és az eltünt házaknak azonban eeyelére 
serumi nyoma 

- A francia legfelső közigazgatási biróság Pá. 
risban müködik tegnap ósa. A biróság 1940 óta a meg- 

nemszállt területen ülésezett eddig és tegnap vissza- 
köl: tözött a francia fővárosba. 

- Az amerikai angol követ helyettese. Genfből 1 
ek szerint Halifax jelenti a Rador: Londoni értesülés 

lord távollésében a washingtoni angol nagykövetség 
ügyeit Sir Ronald Campbell, Nagybritannia ameri- 
kai ügyvivője intézi. 

- Magyar iró halála. Kőszegen nagy részvéb mel- 
lett temették el a hetvenöt éves korában elhunyt 

Kincs István irót, Kőszeg egykori plébánosát. Kincs 
István értékes irodalmi müködést fejtet ki, derüs ké- 

pekben foglalkozott a kisvárosi és falusi élet kérdései- 
vel. Ifjusági müveket is irt, (elbeszélések, szindara. 

bok). Az utóbbi éveket teljes visszavonultságban töl- 
ötte. 

nő 
következő premier-slagere 

- Washington barátolkat akor szerezni a Szov- 
jetnek Délamerikában. Madridból jelenti a Német 
Távirati Iroda: Guatemalából származó hir szerint 

az Északamerikai Egyesült Allamok az amerikai 
államokban nagyszabásu hirverő-hadjáratot kezdtek. 
azzal a céllal, hogy a délamerjkai államokban kikü- 
szöböljék azt a rossz hirnevet, amelynek a Szovjet- 
unió örvend. A „bolsevista becsület megmentői" kö- 
zött a főkortes Davies az Egyesült Allamok 

moszkvai nagykövete, aki azt hirdeti hogy a kom- 
munista internacionale nem egyéb, mint védelmi 
szervezet. Különösen nagyaránvu szovjetbarát propa- 
ganda folyik Mexikóban. (Rador.) 

- Beteg ember öngyilkossága. Stefan Gh. Mihai- 
la, Filias közsé gbeli ötvennyolc éves ember, aki pelag- 
rában szenvedett, elkeseredésében a Timisoara-Te- 
mesvár és Bucuresti között közlekedő személyvonat 
elé vetette magát, amely halálra gázol a. 

SACHA GUITRY novellejának 
világsikert aratott filmváltozata 

- Leégett egy adóhivatal Sucevai jelentés sze- 

riat Cacica község adóhivatalának épülete gondat- 
lanság következtében kigyulladt és leégett. Az irat- 
tár - néhány okmány kjvételével - a lángok mar- 
talékává vált. A pénztár állományát sikerült még ide- 
jében megmenteni. A vizsgálat során megállapitot- 
ták. hogy az épület melletti helyiségben kenyeret süz 
töttek, a kemence, majd a ház kigyulladt s igy hara- 
pódzott át a tüz a szomszédos adóhivatl helyiségek- 
re is. 

- Az önkéntes mentők felhivása. A Timisoara- 
temesvári önkéntes mentőtársulat felkéri valamennyi 

pártolótagját, hogy a náluk jelentkező pénzbeszedő: 
jét, Jula J. urat fogadni és az aránylag csekély havi 

tagdijakat beváltani sziveskedjenek, mivel a társulat 

mai anyagi helyzete nem engedi meg a tagdijaknak 
késedelmes beszedését, legkevésbbée az azokról való 
lemondását. 

A föszerepben 

Reonald Csimun 
Singert Regers 

- Százötvenezer leies lopás. Pitaru községben 
eddig még ismeretlen tettesek behatoltak Delescu Au 
rel birtokos pincéjébe és onnan két autókereket lop- 
tak el százötvenezer lei értékben. A tolvajokat kere 
sik. 

- Szérum a keresztesvipera marása ellen. Mive 
Észtországban a keresztesvipera viszonylag gyakori 

az észt állam 1935-ben Dorpatban állami széri 
zetet alapitott, mely azóta is rendszeresen fo 
zik a viperamarás elleni szérum előállitásáv: 
tézetnek beszolgáltatott keresztesviperák s 
ről évre emelkedik és 1938-ban már elérte a 10 O0-et. 
Egy esetben egyetlen kigyófészekben 
sebb, mint 650 mérges hüllő- sikerül 
Egy-egy keresztesvipera 2-4 milligram mérget szol- 
gáltat. A fontos feladato: végző intézet mest ujból 

felvette a munkát. 



Kihallgatások a helyettes miniszterelnöknél. 
Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu Mihai he- 

ettes miniszterelnök junius 30-án kihallgatáson fo- 
gadta Killinger Manfréd báró bucuresti német, 

duard Pallin bucuresti finn, Benzon Branko bucu- 
resti horvát, Jadues Truelle bucuresti francia, E. 
Bjering bucuresti dán. Csamakoff bucuresti bolgár, 
üphi Tanrioer bucuresti török követet és Pietro Ger- 

bore bucuresti olasz ügyvivőt. 

-Az európai jfjuság kulturális ünnepségei. 
Rómából jelenti a Rador: Azok a küldöttségek, ame- 
vek az európai ifjusag wWeimari kulturális ünnep- 
gein vettek részt, kedden Rómába érkeztek. Az 

allomáson az olasz ifjuság nagyvezérkarának főnöke 
s számos diplomáciaj személyiseg fogadta őket. A 
döttségeket a római lakosság meleg ünneplésben 

- A svéd kormány nyári szünete. Stockholmból 
jelentik: A svéd kormány a nyári hónapok alatt 

dei összeállitásban folytatja müködését. A mi- 
iszterelnök ellátja a külügyi és kereskedelmi tárca 
gyeit is. a honvédelmi miniszter pedig a pénzügy- 
iniszterium vezetését vállalta a nyári hónapok alatt. 
nyári szünet megkezdése előtt a svéd miniszter- 

tanács tegnap tartotta utolsó ülését a király elnök- 
lete alatt. 

ű - nóörökország uj berlini követe a volt török 

hadügyminjiszter lett, akinek kinevezéséhez a biro- 
dalmi kormány hozzájárult. 

zEanoM MILLIÓ DOLLAR NAPONTA. 
Washingtonból jelentik: Az Egyesült Allamok kincs- 
tára tegnap zárta le az Amerika történetében eddie 

egköltségesebb pénzügyi évét. Ezen év kiadásai na- 

gyobbak voltak. mint az elmult világháboru összes 

ijadásai. Amerika naponta tizenhárom millió dollárt 

költ a háborura. 

Takarékoshodjunk a kenyérrel! 

szabotázs cimén büntetik, akinek jószága kárt
 

tesz a veteményekben. Timisoara-Temesvár v
áros ve- 

zetősége figyelmezteti az állattartókat, s
emmi körül- 

mények között ne engedjék meg, hogy lábas jószáguk 

bármilyen veteményben kárt tegyen. 
Ha ilyesmi elő- 

rordul, az állattartókat a szabotáz
störvény alapján 

biüntetik. 
! Nagy bányarobbanás Genfből jelenti a Rador: 

Az elmult hét végén bányarcbbaná
s volt a Durham 

erófságban levő egyik szenbanyában, ah
ol a bánya: 
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lég robbant fel. Tizenhárom bányász az életét v
esz- 

telte. számosan pedig megeebesültek
. 

Hármas krek. Azzola János fimis
oara-temés- 

rári fakereskedőt három gyermekkel ajándékoz
ta 

nmieg felesége, született Zeitler Margit. Azzola egy: 

szerre három ujszülött gyermeké
t jelenthette be az 

ataloan és mindhárom fiu volt. Am
a- 

anyakönyvi hiv 
nyako koráz 

letto. Giovanni és 

opan meghalt. 

aAzgyonsujtotta a villám. Va
rga György tizenöt 

éves Agnita Szentágota község
bel fiut a mezőn lepte 

meg a vihar Haza akart szal
adni, de utközben villám- 

usapaás erte és nyomban meghalt. 

Euogott tolvaj. A Simeria-piski csendőrség 

elfogta Fadure loan ismert tol
vajt, aki a környékbeli 

közsegekben számos betörést é
s lopást követett el 

Crjistur.Csernakeresztur ko
zségben ellopta a község- 

házáról a községi pecsétet is. 

A Begából kifogták egy férfi holttestét. 

Dinjas-Torontaldinyés község határában a Begából 

kifogták egy ismeretlen, 45-50 év körüli férfi osz- 

lásnak indult holttestét. A ho
lttesten külső erőszak 

nyomait nem találtak. A vizb
e fulladt férfi személy- 

azonosságának megállapitására 
megindult a nyomo- 

Lajos. Az utóbbi egy napos 

. 

VvVédekezés a veszett kutyák 
ellen. Aradon el 

zaporodtak a veszett kutyák és ezért a városi 

egészsegügyi hivatal rendeletet adott ki, 
melynek ez 

telmében még pórázon vezetett, 
szájkosárral ellátot 

kutyákkal sem szabad bemenni nyilvános helyisé- 

gekbe, irodákba, vendéglőkbe, cukrászdákba. áru- 

házakba és üzletekbe. A szóbanforgó 
helyiségekben, 

feltünő helyen felirat helyezendő el, 
amely szerint ku- 

tyákkal a belépés a helyiségbe 
tilos. A rendelet meg- 

szegése esetén nemcsak a kutyák gazdáit 
de a helyi- 

ségek tulaidonosait is megbüntetik. 

; .-Anyakönyvi hirek. A Timisoara-temesvári 

anyakönyvi hivatalban a következő 
bejegyzések tör- 

tek. Születtek. Hejer György ügyvéd 
leánya Pau- 

GCarba Varava szolga fia Leontin, Kiss 
Pál vil- 

yszerelő fia Pál Mrazek Mátyás hentessegéd 

nya Mária, Remholz János Guttenbrunntemes- 

idegkuti gazdálkodó leánya Brunhilde. 
Házasságot 

ötöttek. Singer Rezső gyári munkás és Turi Róza 

al Alexandru munkás és Ficior Mariosra Me- 

k. Özvegy Dobra Mihályne Speichert 
Mária, 79 

es, Popescu Constantin 30 éves katona. 

Gázolt az autó Seprényi Sándor aradi gép- 
csivezető ellen eljárást inditottak, mert autójával 

elütötte Roman S efan Aurel Viaicu-utca 29. szám 

- Az ellenőrző közegek igazolják magukat. Hi- 
vatalos Timisoara-temesvári rendőrségi helyről fel- 
hivják a kereskedelmi és ipari vállalatokat arra, ha 
ellenőrző közeg jelentkezik náluk, ugy kérjék az iga- 
zolványt, illetve a meghatalmazást. Rendőrközeg el- 

lenőrzésre csakis akkor jelentkezhetik, ha erre külön- 

leges irásbeli felhatalmazása van. 

- Iróégépek és sokszorositó készülékek bejelen- 
tése. Az aradi rendőrkvesztura felszólitja az irógép- 
és sokszorositókészüléktulajdonosokat, valamint 
mindazokat, akiknél ilyen készülék bánmi cimen 
vannak, hogy e közlemény megjelenésétől számitott 
nyolc napon belül nyilatkozatot terjesszenek be a 
rendőrséghez. A nyilatkozat féliv papirosra irandó, a 
birtokban levő irógéppel vagy sokszorositóval. Fel 
kell tüntetni a gép vagy készülék ulajdonosának, 
illetve használójának a nevét, pontos cimét (lak- 
helyét), a szóbanforgó gép védjegyét és számát, vaz 
lamint azt, mióta és mi célból birtokolják vagy hasz- 
náliák a gépe. A nyilatkozat első oldalán a szöveg 
csak kisbetüvel, másik oldalán pedig ugyanaz a szö- 
veg csakis naegvbetüvel irandó. 

- Vád alól felmentett gyáros. Assael László 
aradi gépgyáros ellen az ügyészség vádat emelt, azon 
a cimen, hogy 1940-ben D. Stefanescu mérnököt meg- 
kárositotta. Az ügyet most tárgyal ák. A törvény- 
szék a vé t nem találta bebizonyitottnak és a gyá- 
ros. felmente te. 

- Halalozás. Özv. Binder Mihályné julius 1-én 
Aradon elhunyt. Temetése ma, julius 2-án, csütör- 

tökön délután 6 órakor lesz az Aradul Nou-ujaradi 

halottasházhból. 

- Esgészséges vizet kap Deva. A devai városi 
tanács tagjai Dragan Gheorghe dr. főpolgármester 
elnöklete alatt ülést tartottak, amelyen a vizvezeték 
kérdéséve kapcsolatban a főpolgármester közölte, 
hogy viz vegyvizsgálatát elvégezték és annak ered- 
ménye alapján uj kutfurást kell eszközölnj. A vizveze- 
téki munkalatok vezetésére a város vezetősége a mi- 
niszteriumból szakképzett munkásokat kér. 

- Idegbajos nő felakasztotta magát. Aradról je- 
lentik: Traunau-Cseralja községben Di tiger Margit 
harmincnyolc éves nő felakasztotta magát. Tettének 
oka gyógyithatatlan idegbaj volt. 

- Végzetes játék a kezgianáttal. A Duna tor- 
kolatvidenénel rekvő China Noua helységben meg- 
renditő gyermektragedia tor.en.. A vuna paltjai 
levő veteméenyes kertekben a visszavonuló bolse- 

visták annakidején loszereket rejtettek el. A román 

hatóságok felkutat ák az ilyen lőszerrejtekhelyeket 

és egyben figyelmeztettek mindenkit, hogy a legna- 

gyobb óvatosságot tanusitsa, bármilyen ismeretlen 

(árgyat vagy csomago: talál. Caraneagu Grigore chi- 

Hianouai lakos nem tulajdonitott különösebb jelentő- 

séget az óvatosságnak és a napokban, veteményes 

kertjépen dolgozva, három kisgyermekét elküldte 

szénáért. A gyermekek - Alexandru, Boris és Fro- 

sina - a közelben egy kézigráná ot találtak. Játsza- 

dozni kezdtek vele, ső: a nagyobbacska Alexandru 

egy szeggel babrálni kezdett rajta. Az apa felfigyelt 

a gyermekek különös titkolózására és odaküldte leg- 

nagyobb fiát, Iacobot, nézze meg, mit csinálnak. 
Ek- 

kor azonban már késő volt. Mire a nagyobb fiu 
eda- 

érkezet", a kézigránát felrobbant, Alexandru Caraz 

neaga maghalt, a másik három gyermek állapota is 

életveszélyes. 

ragyogó 

PEMIER 

" Az elegancia, szere 
SauasOLARI lem és hun or filmje 

SzedlálDMültn EHőadások naponta 
taus RIEMAN 3, 5, 710 és 020-kor 
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- Timisoara-Temesvárott egyszerre osztják ki a 
juuiusi és juliusi cukrot. Timisoara-Temesvár lakos- 
sága junius hónapra még nem kapta meg cukorjá- 
randóságát. Kilátásba helyezték azonban, hogy 500 
gram fejadag kerül kiosztásra és ezenfelül fejenkint 
750 gramot adnak befőzésre. Valószinüleg a juniusi 
és juliusi cukoradagot egyszerre oszják ki. 

- Az egységes ellenőrző regiszterek életbelénte- 
tése. A kereskedelmi és iparkamarákhoz érkezett 
541.359/1942. számu miniszteri körrendelet értelmé- 
ben a vállalatok egységes ellenőrző regiszerének köz 
telező módon való életbelépésének határidejét szep- 
tember elsejében szabták meg. Ezeket az egységes 
ellenőrző regisztereket (Registru unic de control) 
nevanis már julins elsejével kellett volna felfek etni, 
de ezt a határidőt most szeptember elsejéig meg- 
hosszabbitották., 

Munka közben érte a halál. Kovács János. 
Tarnava-Mjca- kisküküllőmegyei, Ganesti-vámosgál- 
falvai lakos a mezőn dolgozott. Amikor kifáradt leült 
és fenni kezdte kaszáját. Közben rosszullet fogta el, 
hanyat dőit és meghalt. A mezőn dolgozó emberek 
talátták meg holttestét. Az orvosi vizsgálat megálla. 
pitotta, hogy halálát szivszélhüdés okozta. 
- Kesszafurás. Eddig ismeretlen tettesek álkulcs 

segitségével behatoltak Zarnestin a betegsegélyző 
pénztár hivatali helyiségébe és az egyik pénzszek- 
rényt feltörve 150.000 lei készpénzt vittek el ma- 
gukkal. 
- Elrejtett bőröket találtak. Drapos Iosif Frel- 

dorfoszabadialui lakosnál harmincegy borjubőrt és 
hatvankét kilógram talpbőrt találtak raktáron, 
amiért megindi ották ellene az eljárást. 

- Az öngyujtó felgyujtotta a lakást. Parvan 
Paraschiva fővárosi lakosnő benzint töltött az ön- 
gyujtóba, majd kipróbálta, hogy ég-e. A szikrától a 
henzinnel lelocsolt öngyujtó lángra lobbant és az 
asszony ijed ében az ágyra dobta azt. Az ágynemü is 
meggyulladt és hamarosan az egész lakást elboritot 
ták a lángok. A tüzoltók egy órai munkával tudták 
csak a tüzet elfojtani. A kár több mint félmillió lei, 
mert a butorokon kivül az asszony megtakaritott 
260.000 leinyi készpénze is elégett. ; 

- A fürdés áldozata. Costea Dudulet harmin 
éves aradi munkás a cukorgyár mellett a Marosban 
rürdött. Beuszott a folyó közepére, ahol elkapta az 
ár. Holttestét még nem fogták ki. 
- öngyilkossag. Seller Agoston. Resita-resicai 

illetőségü férfi Ghertenis-Gertenyes községben fel- 
akasztotta magát. Tettének okát nemi ismerik. 

Tekespor! 
Vasarnap az aradi Fortuna és Infratirea teke: 

csapataj az Iisa meghivására Timisoarán-Temesvárett 
vendégszerepeltek. 

Az aradi egyesületek nem játszották ki szokott 
formájukat és igy kevés sikert arattak, Részletes 
eredmények a következők: Ilsa-Fortuna 179-167. 
Menetek. 40. 43, 52, 44, illetve 45, 43. 58, 26. Fortuna 
sa kombinált 173-138. Menetek: 52, 58. 26, 5Z. 
inetve 34, 35, 34, 35. IIsa -Fortuna 212-697. Mene- 
tek: 53, 53, 62. 44, illetve 52, 37, 53, 55. IIsa B-Infra- 
urea 1713-162. Menetek: 41, 52, 35, 45, illetve 44. 26. 
43. 49. Hsa I.-Infratirea 2017-187. Menetek: 68, 43. 
57, 44, illetve 32. 35, 36. 34. Timisoara válogatott- 

Infratiren 209-174. Menetek: 54, 42, 62 51, illetve 
43, 53. 43, 35. 

Az aradi Rapid tekeegyesület szombaton este és 
vasárnap egész nap értékes tiszteletdijakkal jutalma- 
zott egyéni és hatos csapatversenyt rendez a CAA- 
pályán. Rádobások este 9 órakor. A verseny iránt 
nagy az érdeklődés. 

A Rapid egyébként vasárnap vendégül látja a 
timisoaraj Rapidot. A testvéregyesületek tizenkettes 
csapatversenyt bonyolitanak la a CAA-pályán 

Csütörtökön, julius 2.án Aradon a moz a ö82 

házak müusora a következő: Corso: Az asszony fél 

lép. Forum: A hegyek leánya. Uránia: Nagyvilá; 

Aro: Mindent a győzelemért. 

Csütörtökön, julius 2-án Aradon a 
gyógyszertárak tartanak ügyeletes s gálatot: 

Földes (Eminescu utca), dr. Kárpá 

lomással szamben), Rozsnyai (Avra: 
Csütörtökön, julius 2-án Timisoara- 

a következők az ügyeletes gyógyszertá. 
Götz (Bratianu tér), Gyárváros: Meiszn 

Maior tér), Erzsébetváros: Cristea (Lah 
Jőzsefváros: Csillag (General Dragali 
lában a Corvin, Fratelia-Ujkissodán 

alatti lakost. Roman állapota sulyos. 

, 

s.S17AK a kertben 

-
 

Freidorf.Szabadfalun az Eremici gyóg: 



Péntek, 1942 julius 

EGÉ 
Nagy András dr. 

A ruházkodás egészségtana 
3. Felsőruhak (iolyiatás) 

aazt mondják a hideg tekintetében nagyon edzett szé- 

Lelyek, hogy „az is bolond ember, aki akkor rtázik, mikor 
nel muszáj". Felsőruhákkal kapcsolatos mondanivalóink- 

hoz ennek értelmében még azt kell hozzátennünk, hogy 

minél vastagabban öltözködik valaki, mikor nem muszáj" 

- é- minél kevesbbé változtathatóan, annál jobban fog 

fázni amikor tényleg hideg lesz körülötte... 

AHlfelsőruhák tisztasaza az egészség pontjából 
nem annyira lontos, nunt a fehérnemüé. Nem azt akarjuk 

ezzel mondani, hogy a piszkos külső és felső - egészséz 

ges. Hanem csak azt, hogy sokkal inkább csunya, mint 

egészségtelen. Egyébként felsőraháink tisztitása körül- 

ményes, legteljebb a pecsétek kitisztitásából áll. Kevés 

ruha ér meg egynél több alapos kitakaritást. Viszont naz 

gyon fontos a ruhak kezelése. Amit kezdetben a ruhaz 
szovetekben talalható levegő jelentőségéről mondottunk, 
erthetővé teszi, milyen baj az, ha por szállta meg a ruhát 

és nem tavolitjuk el azt alapos keféléssel. Annál Kkeve- 
sebb hely marad a ruhaszövetben a levegőnek. Végül is a 

ruhaszövet valami sürü, nemezszerü anyaggá változik, 

melynek egeszségügyi hátrányai az elmondottakból szinz 
tén erthetők. 

Altalaban a felsőruhákat minden reggel ki kellene 

kefelni, sőt nagyobb szennyeződések (utazás) után ki is 

porolni. Helyes az volna, ha a felsőruhákat sem viselnők 
naprólenapra, hanem engednők szellőzni azokat. Akinek 
módjaban van, okecsan teszi, ha igy jár el. Nemcsak to- 

vahb tart, hanem formáját is jobban tartja és érthető 
módon tisatább, vagyis egészségesebb lesz az öltözete. 

4. A ruhák szabása 

Távol áll tőlemu az a szándék, hogy e fejezetben a női 

ruhát, szabásáról kivánjak értekezni. E tekintetben a diz 

vat diktátorainak van szavuk, nem az orvosoknak és 

hiaba prédikál az egészségtan, ha a divatnak ellentmond. 

Ennékezzünk vissza a rettenetes tüzőkre vagy a lábakat 
vegervényesen elnyomoritó, kecsegeorru topánkákra! 

Biaba beszéllek az orvosok, a divat fennmaradt és hódi- 
tott, vig csak valamelyik divatdiktátor ujabb szeszélye elz 

lengőzt nem adott neki. Erre tehát egészen felesleges pa- 

pirt vesztegetni. Inkább beszéljünk a férfiöltözködésről. 

A mai, polgári férfiöltözködés akárminek mondható, 

csak szépnek és egészségesnek nem. Hogy az általános 

angol divat, mely formáival már a népviseleteket is ki- 

kezdte és meghamisitja, elcsufitja a legszebb férfialakot 

is és csak állandó kinos karbantartás esetén adja meg 

nem a szépség, hanem a választékosság látszatát, ezt 

körülbelül mindenki tudja. Azt is tudjuk, hogy a magunk- 

fajta, rohangáló ember, aki nem ér rá nadrágja vasalásá- 

ra vigyázni, kénytelen mindig elhanyagoltnak, lomposnak 
látszani, ruháinak szabása miatt. Azt is tudjuk, hogy 
nyári kánikulában, mikor még a fürdőruha is tulmeleg 

mi hatrétü, vattázott, nehéz gyapjuból készült, sőt sötét- 

szinü öltönyt gombolunk magunkra, körülbelül kétszer- 
annyit, mint amennyit a nők a téli hidegben - a téli- 
kabáttal együtt - viselnek Ha a szépészeti szempontokkal 
nem is törödünk, ennek már egészségtani oldala is van, 
tehát joggal foglalkozunk vele! 
VMVegyük végig ruházatunk minden egyes darabját és 
mondjuk el róla véleményünket égészségtani szem- 

aziok. A férfingnek szokás szerint hosszu ujja 
és palléria van. A nyakat szorosan és magasan zárja. 

Régies csiunhoz ragaszkodó egyének külön, keményitett 

gallért kapcsolnak - két (réz) gomb közbejöttével 

nyakukra. A kényelmesebbek ugyanezt puhában cselek- 

sik A még kényelmesebbek összevarratják a gallért az 

in ecl. Olyanok is akadnak, akik az ilyen nyakat nyitva 

vis ük, de ezek a férfiöltözkö és terén forradalmároknak 
ánátanak. A nyakkendő, mely akkor csinos, ha ponto- 

san félreérthetetlenül szoritja a nyakat, kiegésziti az 
ing elegánciájat. A keményitett kézelő - a „mandzsetta" 

- idősebb urak kiveszőfélben levő viselete. 
Milyen szabásu inget helyesel az egészségtan? Az 
mely a nyakat a legkevésbé sem szoritja, sem a 

légzésnek, sem a vérkeringésnek, sem a fej min- 
irányu mozgásának nem akadálya, - mely a nya- 
édi a felsőruha dörzsölésétől, - mely, mialatt a ka- 

vrekut burkolja (felsőruha alatt nem ajánlatos meztelen 
mi, mert a ruha bélése a bőr váladékaitól rövide- 

ennyes lesz) azok mozgását nem akadályozza. Vagyis 

n galléros-kézelős ingeknek befellegzett az egész- 
5tt. Méginkább a keményitett holmiknak 

ZSÉGUN 
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szervezetről, ennek szerkezetéről, élettani 
seirő s a különböző kórtan megnyilvánulásokról. 

Eppen ezére szükségesnek ta:tjuk. hogy a legérdeke 
sebb kórtani jelenségről fertőzésről 
szerüen felvilágositsuk az olvasót. 

Fertőzés fogalma alatt - nagy általánosságban 
- minden olyan állapotot értünk, midőn csak erős 
nagyitóval (mikroszkóppal) látható egysejtü lények 
hatolnak a szervezetbe s megbetegitik az embert. Min- 
den fertőző betegséget más csira, más mikroba 
okoz: eszerint az illető betegség tünete, lefolyása is 
más és más. A fertőző betegség létrejöttének leg- 
első és legfontosabb kelléke, hogy az illető kórokozó 
mikroba bejuthasson a szervezetbe és ott elszaporod- 
hasson s a szervezet védekezését teljesen legyőzze. 

A bete sésozozó es rák 
szervezetbe jutásának sok akadálya van amit feltét- 
lenül le kell győzniök, hogy a fertőzés létrejöjjön. A 
legelső védégát amelyel a fertőzőcsirás találkoznak, a 
hám, amely ugy a test külső felületét, mint , nyálka- 
hártyával béjelt belső felületeket is védelmezi. A hám 
azonban csupán addjg védi a szervezetet, amig az tel- 
jesen ép s mihelyt a legcsekélyebb sérülés van rajta, 
a fertőzés azonnal létrejöhet. Sőt még a teljesen ép 
hára sem nyujt feltétlen védelmet a mikrobaák ellen, 
mert egyes baktériumok még igy is keresztül tudnak 
hatolni raita. Vannak bizonyos külső körülmé- 
nyek, amelyek alkalmatossá teszik a bőrt 4 mikrobák 
áthatolására. Ilyen pl. a bőr felázása szurás vagy 
más ilyfajta külső sérülés. Mindezek valósággal 

kaput nyitnak 
a baktériumok számára. Az egyes üreges szerveket 
bélelő nyalkahártyák jóval kevésbbé ellenál- 
lók, mint a bőr: ez a magyarázata, hogy a legtöbb 
fertőzés a sértetlen nyálkahártyán sokkal hamarább 
létrejön, mint az ép bőrön. 

A különféle csiráknak a szervezetbe való bejutá- 
sa még nem fertőzés Tudnunk kell, hogy amikor a 

meg a mikrobák és a szervezet között. Ugy kell ezt 
elképzelnünk mint amikor egy országba váratlanul 
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Mi a fertőzés? 
Müveltebb emberek is keveset tudnak az emberi ellenség 

müködé: 

szak 

csirák a szervezetbe bejutnak, erős küzdelem indul 

T M 

hatol be: ily esetben a megtámadott orszás 
szonnal mozgósitja haderejét s az ellenséget mindel 
vejével igyekszik feltartóztatni s harcképtelenné 
anni Az emberi szervezet is azonnal 

mez sja haderetét 

a fertőző elenséggel szemben : rögtön müködésbe 
hozza az egész fertőzőellenes felszerelést, rögtön ki- 
ismeri a fertőzőcsirák természetét és elpusztitásukra 
alkalmas ehenmérgeket nagy mennyiségben kezd; ki- 
termelni. A fertőzés csakis akkor jöhet Jétre, ha a be 
tolakodott csiráknak tulerejükkeii vagy a termel 
mérgező anyagukkal (toxin) sikerül a megtámadott 
szervezet ellenállását legyőzni. Azt az időt, amg a 
betolakodott csirák elszaporodnak és mérgüket a 
megtám dott szervezetben kitermelik lappangási 
időnek (inkubácjó) nevezzük. Ez az idő nagyon kü 
lönböző: függ a csirák számától. a csirák szaporodási 
képességétől és a fertőzés helyétől. 

A fertőzés 
lehet ájtalános és helybeli, aszerint. hogy az egész 
szervezet vesz-e részt a kóros elváltozásokban, vagy 
pedig annak csupán egy kisebb körülirt része. Hely 
beli fertőzés akkor jön létre, ha 4 fertőzőcsirák csu- 
pán a behatolási kapu körül szaporodnak el; ezzel 
szemben az általános fertőzés esetépben a csirák az 
egész szervezetet elárasztják. Ha csupán helyileg 
szaporodnak is a baktériumok mégis elég gyakran le 
het tapasztalni, hogy elhatolnak a legközelebbi n 
rokcsomóig s ezek megduzzadnak, lobosak. érzéke 
nyek, fájdalmasak lesznek. A nyirokcsomók (az izü 
letek körül. a mell alatt, a nyakon, stb.) a szervezet 
védőváraj erőditései. Ha egy ilvy nyirokcsomó várat 
legyőztek a fertőzőcsirák, ugy előrenvomulnak a ler- 
közelebbi nyirokcsomó erőditésig s igy lépésről 
lépésre veszik be a szervezet védővárait. Vannak csi 
rák, melyek általános fertőzést okoznak: ez nem a 

mikroba nemétől függ, hanem annak számától sza 
porodóképességétől és az egyéni ellenállóképesség- 
től Igen gyakran a helybeli fertőzés lesz általá 
nossá: ennek módjáról és a fertőzés termászetéről, 
volamint a szervezet védekezéséről alk tamedtán 
bővebb ismertetőt közlünk. N. L D. dr. 

IESIÁPolÁás 

szükségét és fontosságát nem kell bizonyitanom. A 
friss levegő, a szabadban üzött munkálkodás, sportok 
nem bánnak „"kesztyüs kézzel" az érzékeny bőrrel. 
Télen, kora tavasszal sokszor, sőt ha nem vigyázunk, 
mindig „kifujja a szél", érdes lesz. durva tapintásu, 
száraz reszelős és csunyán kivörösödik. 

Ha a kezünk szépségét fenyegető veszélyek szá- 
ma nő, fokoznunk kell az elővigyázatot és gondos 
kodást is. Mint a testápolás minden ágánál itt is első 
a tisztaság kérdése. Kézmosásra lehetőleg langyos vi- 
zet hasznaljunk, mert a nagyon hideg és nagyon me. 
leg viztől a kéz kivörösödik. Lehetőség szerint viz 
gyázzunk a viz lágyságára js. A gyakori kézmosásra 
zsirozott szappan alkalmasabb, mint a lugos. Az 
utóbbi meg ámadja a bőrt, huzamosabb használatnál 
a körmöt e A kézmosás száritó hatását utólagos 
krémezéssel enyhithetjük. 

Kezünk eredeti formáját nem tudjuk megváltoz- 
tatni de rendszeres ápolás mellett minden kéz lehet 
szép és gusztusos. Sokban befolyásolia kezünk szép- 
ségét a köröm és a kézfej Igy például a nagy kéz 

még nagyobbnak látszik, ha vörös. érdes. Tulságos 

rövid kezet megnyujthatunk valamivel hosszabbra 

hagyott kerömmel. 

Mostanaban a divat hosszura növesztett köröm: 

viseletet ir elő. Ez azonban teljesen celtalan, mivel a 
köröm feladata csak az hogy az ujjvéget védje. A 
hosszu köröm népszerü a bölgyek között mindenesetre 
azt mutatja, hogy viselőjenem sokat dolgozik. 

Divatos, de nem praktikus a hegyes köröm. Mindenbe 
beleakad, konnyen letörik. 

A beszakadt köröm nem szét és 
zésre is alkalmas. 
Miután megfelelő hosszura és alakura vágtuk 

körmünket szélét reszeljük le simára. A köröm sze- 

amellett fertő- 

Celytatjuk) 
gélyén levő bőrt puhitsuk fel áztatással majd gyen- 
gén toljuk fel megfelelően zsirozott csontpálcikával. 

Az ápolt kéz 
Kivágni csak akkor kell, ha olyan kellemetlenül hosz- 
szu, hogy beszakad. Nagyon jó tisztitó és puhitó házi- 
szer egy citromlébe két kanál glycerin és ugyan- 
annyi viz. Forgalomban lévő paszták, fényesitő porok 
és lakkok egész sora szolgál a körömfénynek eme 
lésére. Ezekben alkalmazott festékkel különféle á. 
nyalatokat adhatunk a köröm szinének Egy 
izléstől függ, ki mennyire tudja követni a di 
tot ugy hogy tulkapásais elkerülje 

A lábkörmök ápolása még fontosabb. A cipő ál 
landó nyomása könnyen tolhatja helytelen irányba 
körmöt és okozhat benövést. Ítt is fontos a bőrszegé 
feltolása igy könnyebb a köröm tisztántartás 
Vigyázzunk, hogy a köröm széle sima legyen, sarkait 
gondosan kerekitsük le. Külföldön szandálvisele: 
hez a lábkörmöt is lakkozzák. Nem követendő 

A köröm sérülései keletkezhetnek egyszerüen 
külső, mechanikai hatástól. Ez esetben többnyi 
körmöt termelő körömágy sérült meg. Legtöbbs 
minden beavatkozás nélkül a köröm növekedésé 
megszabadulhatunk e hibától. Ha a körörm bpet. 
sége mélyebben gyökeredzik, gondos, alapos orv 
kezelést igényel. Természetesen először az elő 
alapbajt kell megszüntetni. 

Ha figyeljük a hölgyek kezét meglepően 
megállapitast tehetünk. Nem mindig hat esz 
a szépformáju gondozott kéz sem. A hatásb 
nagy szerepe van a kéz tartásának, 
Nincs kellemetlenebb, mintha leri valaki 
jában van a keze-lába. Téves felfogás, 
nagytermetü, hosszu végtagu egyénekkel 
Különoösen fiatal leánykáknál látható 
mindenki lehet jó mozgásu. Persze tö 
radsággal. Ide tartozik hogy ke 
de ne mesterkélten. Fölöslegesen 
ujjait ne terpessze szétt: 
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SPORTESEMÉNYEK - 
A Brasov-brassói ACFR résztvesz 

a Háborus-Bajnokság küzdelmeiben 
Vasárnap kezdődnek meg a háborus bajnokság 

küzdelmei, amelyeken résztvesz a Brasov-brassói 
ACFR csapata is. A Brasov-brassói együttes Bucu- 
restiben a Carmen csapatával kerül szembe. A Ripen- 
sia csapata Craiovan játszik. A mérkőzést a bucures- 

ti Ceaureanu vezeti. A Timisoara-temesvári játékve- 
ze ők közül Ritter vasárnap Turnuseverinben az otta- 
ni CFR és a fővárosi Unirea Tricolor közötti mérkő- 
zést vezeti. 

munkájukkal, mérkőzéseikkel nagyszabásu hirverői 
ennek a férfias sportágnak, melynek szélesebb alapo- 
kon való elterjedését nagyon is elősegithe ik. 

Az a veszteség tehát, amely az amatőr sportot a 
legjobb versenyzőknek átlépésével pillanatnyilag min- 
denkor ilyen esetekben éri, csak átmeneti és az érdek- 
lődés ermészetes növekedésével busásan megtérül 
minden téren. 

A bucuresti Rapid 
vereseget szenvedeit Ploestiben 

A fővárosi FC Rapid a Román-Kupamérkőzésen 
elért döntetlen után Ploestiben vendégszerepelt és az 
FC Ploesti csapasától 3:0 (1:0) arányban vereséget 

nvedett. 

Az SSMR nagy gólarányu győzelme 
A Resita-resicai SSMR együttese vendégül látta 

a Brasov-brassói UAB csapatát és szép mérkőzés 
után 8:1 (3:0) arányu győzelmet aratott. A mezőny 
legjobb embere Lakatos volt, aki egymaga hat zólt 
rugott. A Resita-resicai csapat végig fölényben ját- 

szott és megérdemelte a győzelmet. 

— 

Snocthirelk munden'efőt 
Schaffer Alfréd, a bajnokságot nyert AS Roma 

magyar edzője 100.000 lira jutalmat kapott egyesüle- 
tétől. mert csapatát annyira felhozta, hogy az első 
izpen nyert Rómának bajnokságo. 

. 

Matura Mihályt, a magyar válogatott birkozócsa- 
pat kiváló edzőjét és az ismert nemzetközi verseny- 

birót. az olaszok meghivták Olaszországba egy sza- 

badfoglalkozásu birkozótanfolyam megtar ására. Ma- 

tura a tanfolyamot Nápolyban már meg is kezdte és 

az julius 20-ig tart. 

Hivatásos őkölvívósport 
Magyarországon 

Az elmult hetekben néhány ismert nevü amatőr 
ökölvivó lépett át a hivatásos versenyzők sorába. Így 
többek között Szigeti Lajos a középsulyu Európa- 
bajnok és Frigyes Dezső pehelysulyu Európa-bajnok, 
valamint Lovas, Deli és Kővári II bejelentették a 
MösSz-nek, hogy a jövőben mint hivatásos ökölvivók 
óhajtanak müködni. A magyar szövetség az enge- 
délyt megadta. 
A legkiválóbb magyar ökölvivók jelentkezése a 
hivatásos táborban biztos jel annak, hogy Magyaror- 
szágon is komoly lendületet vesz a hivatásos ökölvi- 
vósport üzése, amely más országokban már hosszu- 
hosszu évek óta folyik. Hiszen a hivatásos ökölvivóők 

Franciaországban a labdarugásban ez a helyzet: 

A meg nem szállt területen bajnok az FC Séte 2. Touz 

luose FC. Kupagyőztes az FC Séte a döntőben az el- 

lenfele az AS Cannes volt. A megszállt területen baj- 

nok: Stade Reims, 2. FC Rouen, 3. Red Star Paris. 

Kupagyőztes a Red Star Paris ellenfele a Stade Reims
 

volt. A zárt zónában bajnok és egyben kupagyőztes 
is 

az RC Lens. Az ország kupagyőztese a Red S ar Pa: 

ris, amely a döntőben 2:0 arányban legyőzte az RC 

Lens csapatát. 

Európa élelmezési szabadsága 
1940/41-ben is kereken két millió hektár volt parla- 
gon; ez a két millió hektár buzával bevetve elegendő 
termést adhatott volna, hogy Európa buzahiányát ki- 
egyenlitse. . 

A második feladat az elsőnek kiegészitése és a 
gazdaálkodás intenzivebbétételében, talajjavitásban, 
gépesitésben, stb. áll. Ezekkel az eszközökkel, mint 
többek között a német példa is mutatja, a termelést 
lényegesen lehetne fokozni. A harmadik feladat az 

eddig előnyben részesitett állati termékekkel szemben 
a cukor-, főzelék. és gyümölcstermelés fokozása lenne. 
Hogy ez mit jelentene Európa élelmezési szabadsága 
szempontjából, mutatja a következő példa: egy millió 
sertés évi fehérjefogyasztása 6.25 millió ember buza- 
és rozsliszt., zabpehely- és darafogyasztásának felel 

meg. A negyedik feladat a mezőgazdaságot csak köz- 
vetlenül érinti, mert megoldása a fogyasz ásnak a 
husról a halfogyasztás irányába való átterelését kö- 
veteli meg. Az uj konzerválási eljárások a szükséges 

előfeltételeket már megteremtet ék. Az ötödik fel- 

adat a termelt élelmiszerek és takarmányok célsze- 

rübb felhasználását célozza. Ebbe a feladatcsoportba 

a konzerválás, száritás és mindazok a készle gyüjtési 

intézkedések tartoznak, melyeket Németország a 

romlás elleni harc jelszavával valósitott meg. A hato- 

dik feladat a jobb hozamu gabonaz és kapásnövény- 

fajták és jobb háziállatok kitenyész ésében áll. 

Ennek a hat csoportba osztott programnak vég- 

rehajtása Backe államtitkár szerint Európát nemcsak 

A háboru előtt az európai kontinens csak kilenc- 

százalékban tudott éle miszerellátásáról gondoskodni 

és köülbelül 35 -40 millió ember szükségleteit tenge- 

rentuli behozata utján kellett elő eremteni. A konti- 

nensnek az élelmiszerbehozataloktól való függősége 

ezek szerint nem tulságosan nagy, ennek a hiánynak 

pótlása azonban mégsem jelentené, hogy Európa öne 

állását hosszabb időre sikerült biztosi ani. A konti- 
ens népességszámának és a lakosság életszinvonaláz 

nak állandó emelkedése mélyebbreható és állandóbb 
llegü intézkedéseket tesz szükségessé, mindenek- 

előtt pedig az európai mezőgazdaság teljesitőképessé- 

ének állandó fokozását. Ezzel a problémával foglal- 

ozik Herbert Backe állam itkár, Darré földmüvelés- 

gyi miniszter állandó helyettesének nemrég megje- 

lent könyve, melynek cime Hurópa élelmezési szabad- 

ságáért. 
Ahhoz, hogy Európa mezőgazdasága megfelel- 

hessen feladatainak, Backe államtitkár könyve sze- 

rint hat részletfeladatot kell megoldania. Az első fel-
 

adat a hektáronkinti terméseredmények javitása. A
 

erméseredmények országok szerint nagyon külön- 

özőek, ezt a különbséget azonban csak részben lehet 

és időjárási viszonyok különbözőségével indo- 

zemléltető példa erre Németország és Francia- 

zág terméseredményeinek összehasonlítása. 
Né- 

metországban buzából egy hektárra 27.9 mét
ermázsa, 

ranciaországban csak 16 mé ermázsa az átlagter- 

Ehhez járul, hogy Franciaországban csupán 

emier mozgó (Arad) Tele n 23-64 
Egyedüt mez a nyifott tetővel 

Mma, csütörtökön 5, 730 és 9.30 kor. 3 kor 
leies helyárak. - Szellemes irancia vigjáték NYI Ielit I ! 

A főszerepben Elv"ra Popeseu és a francia müvészek szine-java. 

20. sz. egyesítet et hiradó Kedvezmény s nyárihe yváak 50 és40 lei 

a megvalósitás kezdeti időszakában, hanem belátha- 
tatlan ideig biztositani tudná az európai kontinens- 
nek minden létfontosságu tengerentuli behozataltól 
való függetlenségét. (MN) 

Áremelést kérnek a Takereskedők. A Timisoara- 
temesvári fakereskedők azzal a kérelemmel fordul- 
tak a város vezetőségéhez, hogy emeljék fel a fa- 
árakat. A fakereskedők ugyanis azt kérik, hogy az 
ár kiszabásánál 30 százalékos hasznot engedélyezrze- 
nek részükre, mert a tüzifának a termelőtől való be- 
szerzése igen költsézes. A város mérlegelés tárgyává 
teszi a kérelmet. Jelenleg 3.5 leibe kerül a fa kilója. 
Amennyiben a fakereskedők kérelmét figyelembe ve- 
szik, ugy ez az ár 3.75 leire emelkedik. 

Erdőtermelők élelmiszerigénye. Bucurestiből je. 
lenti a Rador: Az eliátási államtitkárság közli a mun. 
kaosztagokba összpontositott, vagy közvetlenül alkal- 
mazott erdőkitermelőkkel, hogy a megyei kitermelő 
osztago parencsnokságától a benyujtott névsorok 
alapján havonta élelmiszereket kérhetnek. A feltétle- 
nül szükséges napi élelmiszermennyiséget a követke- 
zőképpen állaritották meg: 800 gram kukorica. z00 
gram bab, 100 gram szalonna, 50 zram turó és ?200 
gram sózott hal. Az élelmiszereket az osztagok be- 
szerzési költség ellenében kapják. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé. 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 48.70 
45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
92.92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száza- 
lékos felárral) 4.68-4./7, pengő 26.50-27, dán ko- 
rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 
9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3.15- 
327, horvát kuna 2.95-3. 

z 

Hatácidő naptá 
JULIUS 5: 

Bőrcserző üzemek a községi előljáróságnál, vá- 
géhidak a katonai és polgári ellátási államtitkárság 
termelési osztályánál tartoznak jelentést tenni az elő. 
ző havi bőrmennyiségről. 

atédlékédaletéé 

CSÜTÖRTÖK, JULIUS 2 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato. 
nai rádióposta. 12.30 A rádiózenekar hangversenye. 
18 Hanglemezek. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádió. 
hiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek orája. 
18 Nők negyedórája, 18.20 Zene. 18.50 Nagy énekesek 
hanglemezeiből. 19.15 Zongorajáték. 19.50 Német 
nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.10 Hanglemezek 
2ő.35 Tarka zene, 20.40 Felolvasás. 21 Szimfonikus 
hangverseny. 22 Hirek, sport. 22.20 Hanglemezek. 23 
Kávéházi zene. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, utána hangle- 
mezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató hanglemezek. 
10.40 Közvetités az ujvidéki piacról. 11,20 Helyszini 
közvetités. 12.10 Közvetités az ujvidéki Dunapartról. 
12.40 Hirek. 12.50 Szalonzene. 13.30 Bajtársi szolgá- 
lat 14 Közvetités. 14.30 Hirek. 15.20 Hangverseny. 
15.50 Előadás. 16.30 Katonazene. 16.45 Hirek. 17.15 
Felolvasás. 18.40 Dalárda éneke. 19 Hirek. 19.20 Wal, 
olvasás, 19.45 Zene és irodalmi est közvetitése. 2140 
Hirek. 22.15 Üzen az otthon. 23 Idegennyelvü hirek. 
23.25 Zenekari hangverseny. 24 Hirek 

Budapest I: 18.20 Ruszin hallgatóknak 18.45 
Tánczene. 19.10 Zenekari hangverseny. 20 Hirek. 
20.10 Felolvasás. 22.15 Könnyü zene. 

PENTEK, JULIUS 3 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.80 Kato- 

nai rádióposta. 12.30 Zenekari hangverseny. 12.50 
Román-német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 
Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 18 Tudományos 
szemle. 18.20 Zenekari hangverseny. 19.15 Előadás 
Finnországról. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádió- 

hiradó. 20.10 Hanglemezek 20.35 Tarka könnyü 
20.40 Előadás. 21 A Falstaff opera előadása. A 

Sodik felvonás után kb. 22.20 Hirek, sport. 28. 

Hanglemezek. 
Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglem 

10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 Enekha 
verseny. 11.40 Felolvasás. 12.10 Zenekari hang 
seny i2.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 1 
nazene. 14.30 Hirek. 15.20 Szalonzene. 16.15 1 

sás 16.45 Hirek. 17.15 Filmzene. 17.40 Sporthii 

17.50 Jazz-band. 18.10 Német müsor. 18.30 
népmuzsika. 39 Hirek. 19.20 Kassa müso 
olvasás. 20.40 Cigányzene. 20.45 Felol 
kel, 21.15 Hangképek. 21.40 Hirek. 22 
hon. 28 Idegennyelvü hirek. 23.25 Ha 

Hirek. 

ek.20.10 Hanglemezek. 22.10 Kassa m 
Budapest II: 18.15 Jazz-band. 

MHires vakok" cimmel. 19 Szórako 
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ezcAPYO ee HA A A P e 
Drámai erejü film a „hegyek őrzőinek" életéből 

A hegyek alján 
Főszerepben Franciska Kinz, Hansi 

Attila Hörbiger 
Knoteck és Főszerepben 

A boldogságot kereső lélek vergődése 

A tengerek leánya 
Brigitte Horney, Paul Wegener és 
Joachim Gottschalk 

A Hhindu siremlék 
Főszerepben La Jana, Theo Lingen és Gusta 

A szenzációk filmje 

Diessl nagyszerü filmje 

a 

Apróhirdetések 
FIGYELMEZTETÉS Az apróhirdeté- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 

apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 

pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 

ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 
kalmával fizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij kétszerese. 

7 

DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lei, minden további szó 
kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

szóig harminc lei, minden további szó 
három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 
szerese. Jeligés és Cim a kiadóban 
jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 
tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
hirdetésként vehetők fel. 

A HNást keres 

Falun keresek egy csendes nyugodt 

otthont. A ház minden munkáját elvál- 

jalom, jó bánásmódért. Ajánlatokat 

Csendes otthon" jeligére a Timisoara- 

temesvári kiadóba kérek. (1724) 

Fiatal nős füszerkereskedősegéd állást 

keres. Buda Elek, Buzias, Crucjei-utca 

3 szám. (1729) 

l Alkalmazás 

Mübutor asztalosinas felvétetik. sSchick, 

TimisoaraTemesvár IV., Bratianu- 

utca 12. szám. 1699) 

Vidéki orvos keres kisebb háztartáshoz 
családj házba, intelligens házvezetőnőt, 
aki a háztartás minden ágában jártas. 
Ajánlatokat „Kertes ház" jeligére a Ti- 
misoaraztemesvári kiadóba kér. (3661) 

Keresek perfekt szakácsnőt és ügyes 
szobaleányt elsőrendü fizetéssel azone 

nali belépésre. Georg Meyndt Brasov, 

Str. Reg. Carol 34. (3642) 

Megbizható bejárónő a délelőtti órákra 
egyedülálló személyhez felvétetik. Cim 
a fimisoara temesvári kiadóban. (1725) 

Ügyes asztalossegédet állandó munkára 
felvesz Dóczy tanszergyár, Timjsoara- 
Temesvár, V.. (Ronat). (1726) 

Keresek egy főzni tudó lányt egyedül- 
álló urhoz Timisoara-Temesvár, II., 

Tache fonescu-ut 13. szám. Érdeklődni 
délután (1728) 

Inas vagy tanulólány női szabóságba fel- 

vétetik. TimisoarasTemesvár III., Laho- 
vari-tér 5. szám. (1723) 

Butorozott szoba, valamint egy egy- 
szobás lakás kiadó. Timisoara Temes- 
vár, II, Tache Ionescu-ut 63. 1727) 

Különbejáratu szoba beraktározásra, 
irodának, vagy münelynek kiadó. Timi- 
soara-Temesvár, telefon 37-68. (1718) 

szép utcai butorozott szoba, fürdővel 
egyedülalló ur részére uri családnál, 
azonnalra bérbeaa iimisonrasfemes 
vár, III Mitropolituj Metjanu-utca 2. 
szám, I. emelet. (3669) 

Adás-vétel 

A Tempo bpizomanyi üzle Arad (Miscner 
Eliz-palota) ajáni: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, lószoba-, ehédlő- és sza 
onbutorokat, csillárokat, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butoroka? 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogréd1 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he. 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
Tempo, Araa (Fiseher Eliz-palota.) Te- 
jefon: 19-75. (4028) 

Moediok, natoszobak, kombinalt szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende. 
zések stb. olcsón kapha' ék Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket stb. Magas árat ii- 
zetünk. 

Világitófesték, kék, zöld és lila szimek- 
ben eladó. Albert Edmund, Lonea via 

FPetroseni, jud. Hunedoara. (3665) 

- 

Meresek 5-6 szolás leljesen 
be endezett igazi uri lakást megvételre 
vagy bérbe, Lehet egy teljesen külön 
álló villában is. A legte jesebb sarant a 
bér et esetere biztositva. Csakis jó fek 
vésü lakást vehetek figyelembe. Aján- 
tatokat, melyeket igazi uri diszkrécó- 
val kezelek „Diplomata" jelige alatt a 
ktadóhivatal szivességbő továbbit. 

Traktorokat, cséplőgépeket. motorokat 
és hengerszekek minden nagyságban 
veszünk. Industria de masin Banatea- 
na, TimisoarazTemesvár, II, Cogalni- 

ceanu-utca 8. szám. (3658) 

Sötétkék modern gyermekkocsit keresek 
megvételre. Ajánlatokat ármegjelöléssel 
„Sötétkék' jeligére a Timjsoara-temes- 
vári kiadóba kérek. (5171) 

Jókarban lévő 4 kerekü kézikocsit meg- 

vételre keres Juháasz gépgyár, Arad, 

Abatorului-utca 1. szám. (2920) 

s668) 

Házhelyek. 20 tarcella, Brancoveanu-, 
Penelope-. Lidia és Mureszutcák köze- 
lében 120.000 leijért eladók. Cim a Timi- 
soara-temesvár kiadóban. (1721) 

Gyermekkoecs; mély sötétkék. Révay 
nagy lexikon 20 kötet, női esernyő 
aeladó. Arad, Bratianu utca 13. I. em. 

Reresek megvételre egy aranyrámás 

tükröt. Jelentkezni 8-10-1g. Arad, Me- 

tianu-utca 4, ap. 8. (2921) 

Irőgép jó állapotban, eladó. Arad Bra- 
tianu-utca 19, I. em. 24. (2923) 

ajtó 1. (2906) 

Ezüst evőeszközt keresek megvétetre, 12 
személyes valódi ez stből é. az összes 
sz Eséges da abokkal. Pontos cimmel és 
ármegi öléssel elátot ajánlatokat , Igaz- 

sató jeligén a k adó tovább ! 

fololtő, télikabát, 2 
kisebb termetre jó állapotban olcsón el- 
adó. Megtekináhető csakis reggel 7- 9 

közt. Timisoara-Temesvár V, Geml-u. 
6. Ugyanott fonott virágállványok, fotel 
és nyugágy is eladó. (1730) 

Egy kelengye eladó. Cim: Reclama hir- 

detőben. Arad, Eminescu-utca 8. (2926) 

Borprést keresek 50 literig, jó állapot- 

ban. Arad, Gr. Comsa 5 (volt Ioan 

Calvin). (2925) 

nai Fárom utcára nyiló hely 
eserelnmaellan beli, egy emeletes nyol 
modern uri lakásos, kiv ió tó karban tevő 
és a város özpontjában fekvő bérház 

eleserálendő magyrarszági 
hason ó értékü bérházzai vagy birtokkal. 
Ajánlatokat kérek a kiadóba Komoly el- 

határozás" cimre átadni 

Eladó 2 adrb. vaüzietredőny, egyik 

3.5X 155-ös, a másik 3.5Xi35-ös jó al- 
lapotban. Arad, Saminarului-utca 3. 

(2916) 

Eladó egy 2090 lteres viztartály. Timi- 

soara Temesvár 

23. szám. 
V, Ctaciunescu-utca 

(1720) 

Akkumulatoros rádió eladó. Megtekint- 
hető csak pénteken vagy vasárnap. Ti- 
misoara-Temesvár, II, Stefan cel Mare- 
utca 21. száni. (1719) 

Taurtós enllám 
a legujabb mószer 
szerint olajjal főzve 

fodrász Timisosra 
II, Traian-tér és Str. Stelan 
cel Mare sarok. 1-2-3-6 os 
villamos megállójánál : 

PALYAZATI HIRDETES 

A maijlati-majláthfalvai római katoli- 
küs egyházközség választmánya pályá- 
zatot hirdet a megüresedett kántori ál- 
lás betöltésére. Pályázatok folyó évi 
augusztus 1-ig alábbi cimre nyujtandók 
be: Parochia Rom. Cat. Mailat, Jud. 
Timis-Torontal. 

Róma; Katolikus Plébániahivatal. 

Keresek nemet kisasszonyt Bucurestibe, 
mérnökhöz, 2 kislány mellé. Jelentkezni 
8-10g. Arad Metianu-utca á, ajtó 8. 

(2922) 

Bejáróna a délelőtti órákra felvétetik. 
Arad, Saguna-utca 8, gyermekkórház 
mellett. (5175) 

Lakás 

Nyugdijas idősebb házaspár, ki a vidéki 
életet kedveli, 3-4-szobás lakást kap- 

hat, esetleg butorozva. Cim a Timisoara- 
esvári kiadóban. (1712) 

ejáratu udvari szoba üresen 
oara Temesvár, IV.. Vasile 

7is) „Menázsit" szállitanak az első vonalakba 

rend férfiruha 

Nyakkendőket készit, fordit és javit 

ALTRICH 

a „Fekete Sashoz" 

Gyermekkocsi, modern. kifogástalan al 
lapotban és 500 kg-os mérleg, 3 as pénz- 
szekrény eladó. Timisoara-Temesvár 
IV, Fröblutca 36. szám, II. emelet 
ajtó 25. (1722) 

Háztelek, 161 négyszögöl, 6-0s villa- 
mosnál nem zónában Diana utcánál, 
eladó. Erdeklődni Timisoara-Temesvár, 
II., Tache fonescu-ut 81. szám, földszint 
ajtó 2. (5176) 

! Különféle 

Szüts, Timisoara-Temesvár, I. Diacono- 
vici Loga-ut 20. szám, ajtó 3. (1713) 

PALYAZATI HIRDETMENY 
A Pancota-pankotai róm. kat. iskoli- 

szék pályázatot hirdet az igazgat 
tós állás ideiglenes betöltésére. Pály 
hatnak nem igazgatóképes és nyugd 
tanitók is. Az iskola két tanerős. Hizeés 
az állami tabella szerint. Az ideiglene 
aikalmaztatás később vé i 
Bizonyos körülmények ké 
állás a kántorsággal is egybeköthető. 
alábbi cimre: Of. Parohial rom, cat. 
Pályázatok julius 15-ig benyujtandók z 
fervilágositást is kérni lehet. 
Pancota, jud. Arad, ahol részletesabb 

sa . ű 

Családiházsürgmősene ad 
Nagy, magas földszintes, mint tél emeet 
2 szobás, hallos, logg ás, eliesen mo 
dern, fürcőszobás, pa kettás cserépkál 
hás, csempes. gazi uri I kás mig aja- 
csony földszinten e yszobás szép lakás 
és összes mellékhe yi égek. eljesen u 
kivá ó e ős, elsőrangu é itk zés, ssli 
geni rolókkal és gyönyörü nagy akkal 
Á vá os közpent aban, akol az összes 
közmüvek beveze ve. Eönyös áron és 
jó Jeltetelekkei vásárolha ó. ( sak s di 
rekte a venni szándékozóvai tá gyalok 

Megkeréséseket „"gazi vélel c men kérem 
alapkiadóba, pontos név és cimmel á adni 

ELVESZETT 

Aradon junus 28-án d. e. 11 óra táj 
san a Doamna Balasa utca 149 szaán 
háztól a Calviu utcában jevő Lidó 
remmel szemközti dohánytőzsdéig 
jedő utvonlon fekete bőr 
aprópénztárca. A pénzen kivül 
1939 II. 7." felirásu kar:kagyü 
tárcában. Mivel a gyürü emlék, kér 
becsületes megtalálót, hogy illő jut 
ellenében adja le Doamna Balas 
szám alatt. 

Szép akar lenni? 
Használion KULKA-féle fillomtejkréme 
illom-telszapoani! és liliompude 
nhárom szinben, Kapható k záróla 

Városi. 
syégyszertár 

az 
Szarvas épületében 

Timisoara I., Piata 

HIRDESSE 

-- 

societatea Nationala de Editura si Arte Grafice „Dacia Traianá" Timisoara. 


